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ÚVOD 

Jako téma své bakalářské práce jsem si zvolila Možnosti trávení volného času v obci 

Lanžhot se zaměřením na dospělé občany. Považuji téma za zajímavé, neboť se v něm 

vyskytují dva pojmy, které jsou pro mě velmi důležité - volný čas a Lanžhot. Studium oboru 

Vychovatelství mi poskytlo cenné poznatky z oblasti pedagogiky volného času. Lanžhot není 

pouze městem, ve kterém bydlím. Lanžhot pro mě znamená místo, kde jsem strávila celý svůj 

dosavadní život − je mým domovem. Jsem hrdá na reprezentaci města v oblasti folklóru, 

sportu, ale také jeho přírodních krás.  

Rozhodla jsem se proto zjistit, jaké mají místní občané možnosti k trávení jejich 

volného času a samozřejmě také, jestli je využívají.  

Hlavním cílem práce je zjistit, jaké mají občané města Lanžhot možnosti 

volnočasových aktivit v obci, jak jsou o nich informováni a do jaké míry je využívají. Na 

základě studia odborné literatury se v teoretické části obsáhle zabýváme volným časem a 

dospělostí. Klademe si za cíl teoreticky zpracovat faktory ovlivňující trávení volného času 

v dospělosti. Dílčím cílem je představení obce Lanžhot.  Jedním ze záměrů práce je sestavit 

ucelený přehled všech volnočasových aktivit a organizací v obci Lanžhot.  

Pro efektivnost práce byl zpracován dotazníkový průzkum mezi místními občany. 

Ačkoliv nás odborná literatura upozorňuje na problematičnost definice dospělosti, jako 

respondenty jsem si zvolila občany starší 18 let. Důvodem mého rozhodnutí byla skutečnost, 

že v České republice je stanovena plnoletost na 18 let a právě v tomto věku je jedinec 

společností považován za dospělého. Dotazník byl zpracován takovým způsobem, aby jeho 

položky co nejvýstižněji směřovaly k naplnění cílů.  

Podobný průzkum nebyl v minulosti zpracován, ani nebyla zveřejněna kompletní 

nabídka volnočasových aktivit v obci Lanžhot. Kromě odborné literatury jsem čerpala také 

z pramenů, které jsou zaměřeny na obec Lanžhot - kniha o historii Lanžhota s výstižným 

názvem „Lanžhot“ a místní zpravodaje. Dále jsem využila vlastních znalostí a zkušeností, 

zejména při popisu folklórních, farních i společenských akcí, kterých se s nadšením 

pravidelně zúčastňuji. Jelikož jsem v minulosti pracovala jako externista Mladé Fronty Dnes, 

naučila jsem se získávat potřebné informace komunikací s lidmi. Tuto schopnost jsem 

uplatnila při rozhovorech s lidmi, kteří se angažují v místních organizacích. Pro jedince, se 

kterými nebylo možné osobní setkání, byl připraven zvláštní dotazník.  
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Pokud se nám podaří cílů dosáhnout, věříme, že se bude jednat o zpětnou vazbu pro 

obec.
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1 Volný čas 

„Volný čas je nejdůležitější součást našeho života.“  

Denis Diderot 

 

1.1 Definice volného času 

 

„Volný čas vnímáme jako prostor svobody a seberealizace.“ (Vyhnálková in Kantorová, 

2010, s. 159)  

„Volný čas je částí lidského života mimo čas pracovní (návštěva školy a pracovní 

proces) a tzv. čas vázaný, který zahrnuje biofyziologické potřeby člověka (spánek, jídlo, 

osobní hygienu), chod rodiny, provoz domácnosti, péči o děti, dojíždění za prací a další nutné 

mimopracovní povinnosti. Volný čas je dobou, kterou má po splnění těchto potřeb  

a povinností člověk k dispozici pro činnosti sebeurčující a sebevytvářející.“ (Hájek, Hofbauer, 

Pávková, 2008, s. 10) 

Uvedené činnosti zahrnují odpočinek a zábavu, rozvoj zájmové sféry, zlepšení 

kvalifikace a rovněž účast na veřejném životě. (Hájek, Hofbauer, Pávková, 2008, s. 10)  

„Negativní pojem - volný čas v tomto smyslu znamená zbývající dobu celkového 

průběhu dne, která zůstala po pracovně nebo studijně podmíněném čase, úkolech 

v domácnosti a po uspokojení základních fyziologických potřeb.“ (Vážanský, 2001, s. 30)  

„Pozitivní pojem - volný čas se charakterizuje jako disponibilní časový prostor, v němž 

by volný čas mohl pro jedince znamenat skutečnou svobodu. Je také dobou, v níž se 

individuum může nezávisle na jakýchkoli povinnostech výhradně svobodně realizovat a dělat 

to či ono, k čemu je nikdo nenutí a k čemu také není ani podvědomě nuceno.“ (Vážanský, 

2001, s. 30)  

  



 

8 

 

1.2 Funkce volného času  

 

„Chybná náplň či organizace volného času má prokazatelně negativní vliv i na rozvoj 

morálních vlastností. Za optimální se považuje taková kombinace činností, při níž se naplňují 

tři funkce volného času: odpočinek - relaxace fyzická i duševní, kompenzace únavy; zábava - 

uspokojení potřeb (touha po romantice, přátelství, apod.) a vlastní rozvoj člověka - rozum 

vůle, cit.“ (Hradečná, 1995, s. 66)  

Funkce volného času můžeme rozdělit také na rekreaci (zotavení, shromažďování sil, 

psychické uvolnění, osvěžení), kompenzaci (rozptýlení, potěšení, vyrovnání nedostatků, 

vědomé zřeknutí se pravidel a norem, bezstarostnost), edukaci (potřeba poznání, další 

vzdělávání, touha po zážitcích, výměna rolí), kontemplaci (potřeba klidu, rozjímání, čas pro 

sebe sama, autoreflexe), komunikaci (potřeba sdělení, kontaktu, vyhledávání sociálních 

vztahů, pospolitost, empatie, láska), integraci (potřeba společenských vztahů, hledání 

emocionální jistoty, pocit sounáležitosti, rituály, tradice, kolektivní vědomí), enkulturaci 

(potřeba kreativního rozvoje, nezávislý růst schopností, tvůrčí uplatnění, fantazie, spontaneita) 

a participaci (potřeba angažovanosti, vlastní iniciativa, potvrzení sebe samého, 

spolurozhodování, kooperace, spoluodpovědnost). (Šerák, 2009, s. 29 - 30)  
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2 Dospělost a volný čas 

V následující kapitole se zaměříme na dospělost a jejího vztah k volnému času.  

Nejprve si definujeme dospělost, potom se zamyslíme nad tím, jaké faktory ovlivňují trávení 

volného času. Nakonec se budeme zabývat zájmovým vzděláváním dospělých.  

 

2.1 Definice dospělosti 

 

Dospělost považujeme za etapu nejvyšší zralosti lidského jedince. Je to životní období, 

v němž je člověk na vrcholu svých tvůrčích sil, cítí se subjektivně nejlépe, je samostatný. 

(Šimíčková-Čížková, 2010, s. 131)  

Základní znaky dospělosti jsou biologická zralost - schopnost rodičovství (plodit děti), 

citová zralost - odpoutání se od citové závislosti na rodičích, mentální zralost - schopnost 

přijímat odpovědnost za výkon rolí (například otec, manžel, pracovník, kolega apod.), 

sociologická zralost - schopnost identifikovat a uspokojovat své individuální sociální potřeby 

(například potřebu přátelství, uznání, sounáležitosti apod.) a sociální zralost - ekonomická 

nezávislost. (Bednaříková, 2012, s. 17)  

 

2.2 Volný čas v dospělosti a faktory ovlivňující jeho trávení 

 

„V dospělosti je volný čas výrazně ovlivňován rodinným a profesním životem člověka. 

Volný čas představuje prostor uvolnění od běžných starostí a povinností. Čas pro rodinu, 

koníčky, sport, kulturu. Jeho konkrétní podoba je závislá na celé řadě vlivů.“ (Vyhnálková in 

Kantorová, 2010, s. 165)  

Faktory ovlivňující trávení volného času jsou činitelé, na základě nichž máme 

vymezeny určité možnosti. Poté dochází k volbě volnočasových aktivit. 

2.2.1 Demografické faktory 

Věk jako faktor ovlivňující trávení volného času hraje v životě člověka velmi 

důležitou roli. 
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Nejaktivnější jsou lidé, na základě svého množství a náplně volného času, kolem 

sedmnácti let věku. V dalších letech pak spolu s přibývajícími pracovními i rodinnými 

povinnostmi četnost volnočasových aktivit výrazně klesá, přičemž tento trend přetrvává - až 

na určité výjimky - až do senia. (Šerák, 2009, s. 38)  

Pro osobnost člověka je přínosem, pokud v dospělosti pokračuje ve svých 

volnočasovým aktivitám, kterým se věnoval v dětství.  

Přibývající věk nemusí být omezením, zejména pokud mu člověk dokáže svůj život,  

a také trávení volného času, přizpůsobit.  

„Nabídky pro využití volného času seniorů poskytují například rozmanitá občanská 

sdružení, zařízení pro místní kulturu, cestovní kanceláře, agentury, školy a některá školská 

zařízení, rozhlas, televize a další masmédia.“ (Hájek, Hofbauer, Pávková, 2008, s. 112)  

Významný podíl cestovních kanceláří v České republice poskytuje seniorské slevy, 

tedy starší lidé mohou poznávat nová místa za výhodnější ceny.  

Možnost věnovat se zálibám či koníčkům může být, ve výše uvedeném věku, omezena 

ztrátou partnera či přátel, zhoršeným zdravotním stavem, nedostatkem financí apod. (Hájek, 

Hofbauer, Pávková, 2008, s. 112) 

Pohlaví je faktorem ovlivňujícím trávení volného času, nikoliv však určujícím. 

V dnešní době zcela vymizely hranice mezi volnočasovými aktivitami výhradně mužskými  

a výhradně ženskými. Několik obcí v České republice reprezentuje ženský oddíl kopané. 

Výjimkou není taneční kroužek pro muže. Mezi členy oddílů kulturistiky je značné zastoupení 

žen.  

Zveřejněné výsledky výzkumu Červenky (2004) dokazují, že ženy častěji než muži 

čtou knihy, chodí do divadla, galerií a veřejných knihoven nebo navštěvují koncerty vážné 

hudby. Muži se ve svém volnu naopak více věnují sportu a sebevzděláváním, ale také 

návštěvám vináren, kaváren a restaurací.  

2.2.2 Vnitřní faktory 

Zdravotní stav je velmi významným faktorem ovlivňujícím trávení volného času. 

Avšak je důležité rozlišovat zdravotní stav aktuální a zdravotní stav dlouhodobý. Pokud 

člověk utrpí vážný úraz a jeho zdravotní stav se stane ireverzibilní, je donucen tomuto stavu 
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přizpůsobit také své volnočasové aktivity. Dlouhodobě nemocní nepřímo vyžadují podporu 

svých zájmů - aby se měli na co těšit a nepřemýšleli neustále nad svou nepříznivou životní 

situací či bolestí. Jestliže však je člověk aktivním sportovcem a momentálně trpí přechodnou 

nemocí, jeho zdravotní stav ho omezuje pouze po dobu jeho indispozice.  

Faktory, které výrazně ovlivňují zdravotní stav člověka, jsou životní styl – asi 60 %, 

systém zdravotní péče – 10-15 %, životní prostředí – 8-15 %, dědičnost – 8-10 %. Lidské 

zdraví je pokládáno za složitý systém, ve kterém subsystém somatický, psychický a sociální 

tvoří dynamický celek. (Petrová a kol., 2009, s. 52)  

„Lidský organismus není vybaven na dlouhodobější zvládání vysokého stupně zatížení 

a bez vhodného přesměrování a uvolnění může nastat až kolapsový stav.“ (Šerák, 2009, s. 40) 

Emocionální, tedy citový, stav je nálada. „Nálada dlouhodoběji ovlivňuje prožívání  

a chování v kladném i záporném směru.“ (Plevová, Petrová, 2012, s. 100)  

Při výběru volnočasové aktivity se člověk rozhoduje nejen podle toho, jak se cítí 

fyzicky, ale rovněž psychicky. 

V případě aktuálního emocionálního stavu velmi záleží na individualitě dané 

osobnosti. Někteří lidé prožívající smutek či zklamání vyhledávají samotu a klidové aktivity 

jako jsou například četba či procházka v lese. Jsou také lidé, kteří tento emocionální stav řeší 

vyhledáním společnosti, neboť cítí potřebu sounáležitosti. Zvolí proto raději návštěvu 

restaurace s přáteli či shlédnou s kamarády právě probíhající fotbalový zápas v televizi.  

Význam je přisuzován rovněž vůli a motivaci. (Vyhnálková in Kantorová, 2010,  

s. 165) 

Motivace je souhrn všech intrapsychických dynamických sil neboli motivů, které 

zpravidla aktivizují a organizují prožívání a chování s cílem změnit existující neuspokojivou 

situaci nebo dosáhnout něčeho pozitivního. (Plháková, 2007, s. 319)  

Do motivační složky osobnosti patří široká oblast zájmů, která jsou pro způsob 

trávení volného času člověka, zcela určující. (Vyhnálková in Kantorová, 2010, s. 165) 

Fyzická kondice jako faktor trávení volného času určuje člověku, do jaké míry může 

vykonávat fyzicky náročné aktivity. V rámci volného času hovoříme především o aktivitách 

sportovních.  
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Fyzická kondice člověka úzce souvisí s jeho zdravotním stavem. Ve vykonávání 

fyzicky náročných aktivit jsou značně omezeni například lidé trpící onemocněním dýchacích 

cest - astmatem či bronchitidou nebo onemocněním mozku - epilepsií.  

Fyzická kondice zdravého člověka není trvalého charakteru - lze ji na základě vůle 

ovlivnit či změnit. Pravidelným cvičením lze dosáhnout dokonalejší fyzické kondice.  

Charakter tvoří součást osobnosti člověka. Charakter je specifický rys osobnosti 

člověka, podle něhož jej vnímá rodina přátelé, známí - všeobecně společnost, v níž žije.  

Temperament označuje v psychologii obecné vlastnosti duševní dynamiky, uplatňující 

se v prožívání a projevech člověka. Tato kvalita určuje způsob, jímž probíhají duševní děje 

rozmanitého obsahu. Vlastní temperament můžeme jen v nepatrné míře trvale a záměrně 

ovlivnit. (Balcar, 1991, s. 87) 

Temperament člověka se projevuje v jeho každodenním životě, tudíž ovlivňuje i jeho 

trávení volného času. „Extrovertní člověk bude ve svém volném čase vyhledávat spíše 

společenské aktivity, oproti tomu introvert upřednostní činnosti individuální.“ (Vyhnálková in 

Kantorová, 2010, s. 165) Introverti tráví svůj volný čas většinou o samotě. Extroverti jsou 

často organizátory společenských akcí či vůdci kolektivů.  

Úrovně vzdělání člověk dosáhne na základě svých předpokladů a vlastní píle. 

„S výší vzdělání klesá sledovanost televizních pořadů a pasivní nečinnost. Vzdělanější 

muži navštěvují méně hospodská zařízení a ženy se méně věnují ruční práci. S výší vzdělání 

stoupá naopak čas věnovaný takovým aktivitám, jako jsou sport, četba, návštěva kulturních 

programů nebo výlety do přírody. Vzdělaní lidé jsou více zaměřeni na všestranný rozvoj, 

chápou nutnost pracovat na svém osobnostním rozvoji, mají bohatší a vyspělejší zájmy  

a potřeby, lépe se orientují v nabídce.“ (Šerák, 2009, s. 40)  

Inteligentní a vzdělaný člověk může být přínosem pro společnost. Příkladem je člověk, 

který ve svém volném čase zastupuje zájmy občanů obce, v níž žije. Nezištná organizace 

charitativní akce, besedy či přednášky bývá obvykle v kompetenci vzdělaného člověka se 

sociálním cítěním.  

„Ačkoliv jsou lidé s vysokoškolským vzděláním nadprůměrně zatíženi, přesto tvoří 

většinu návštěvníků kulturních a vzdělávacích akcí.“ (Šerák, 2009, s. 41) 
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Vzdělání je základem k vykonávání určité profese.  

Rozvíjející se průmysl vedl k oddělení domova pracovníka od jeho pracoviště, čímž se 

posílila hranice mezi pracovním a ostatním časem, zatímco u zemědělců bývá místo 

pracoviště shodné s místem, kde bydlí. Zemědělci se jen velmi málo věnují procházkám, 

rekreaci v přírodě, aktivnímu sportu, četbě a kulturnímu životu. Zaměstnanci se výrazně 

častěji rekreují, cestují, čtou, sportují  

a zúčastňují se nejrůznějších kulturních akcí - většinou zaměřených právě na tuto střední 

vrstvu obyvatelstva. Dělníci se, podle výsledků různých statistických šetření, ve svém volném 

čase více věnují kutilství, sledováním televize, neformálním sociálním aktivitám či úplné 

nečinnosti. (Šerák, 2009, s. 40) 

2.2.3 Vnější faktory 

„Rodina představuje skupinu osob přímo spjatých příbuzenskými vztahy, jejíž dospělí 

členové jsou odpovědni za výchovu dětí.“ (Giddens, 1999, s. 156) 

Rodina jako faktor ovlivňující trávení volného času je velmi významným prvkem, 

neboť vytváří základ pro budoucí volbu volnočasových aktivit.  

Rodina, v níž jedinec vyrůstá jako dítě, je orientační. (Kraus a kol., 2001, s. 79) 

Orientační rodina je výchozím bodem pro náš budoucí život a tudíž i trávení volného času. 

Jsme ovlivněni rodiči, sourozenci, výjimečně také dalšími členy rodiny. V některých rodinách 

se předává z generace na generaci způsob trávení volného času - sport, rukodělné práce, 

rybaření apod.   

„Pro vývoj dítěte i pro dobré ovzduší v rodině je velmi prospěšné, když se děti a rodiče 

společně věnují některým zájmovým činnostem.“ (Hájek, Hofbauer, Pávková, 2008, s. 110) 

Rodina, kterou člověk sám zakládá, se nazývá prokreační. (Kraus a kol., 2001, s. 79) 

Způsob využívání volného času je jedno z hledisek při výběru životního partnera. 

K souladu v manželství i v partnerství přispívá, pokud si pár vzájemně akceptuje volnočasové 

aktivity, či se dokonce podporuje. Není vhodné zakazovat partnerovi jeho zálibu či koníček. 

(Hájek, Hofbauer, Pávková, 2008, s. 110)  

„Rodinný stav dospělého člověka ovlivňuje nejen množství, ale rovněž náplň jeho 

volného času.“ (Vyhnálková in Kantorová, 2010, s. 166)  
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Červenka (2004) poukazuje na výsledky svého výzkumu. Svobodní lidé častěji 

poslouchají hudební nahrávky, zvyšují své jazykové či odborné znalosti, chodí do kin, 

divadel, veřejných knihoven nebo na koncerty populární hudby. Dále sportují, navštěvují 

pohostinská zařízení, pobývají se svými přáteli a rovněž se věnují svým koníčkům. Ovdovělí 

relativně častěji tráví svůj volný čas čtením knih.  

Sociální vztahy a kontakty člověka jsou vázány na společnost, v níž se jedinec 

pohybuje. Člověk ovlivňuje společnost a zároveň je společností ovlivňován. Za sociální 

vztahy a kontakty lze považovat přátele, známé, spolupracovníky v zaměstnání, ale také 

například sousedy.  

Člověk se podvědomě snaží hledat a navazovat kontakty s lidmi, kteří mají nejen 

obdobné názory, nýbrž i zájmy.  

Sociální vztahy a kontakty jsou s volnočasovými aktivitami jedince navzájem 

propojeny. Stejně tak je tomu v opačném případě. Příkladem jsou spolupracovníci mého otce, 

kteří se rozhodli, že spolu budou trávit čas i mimo pracovní dobu. Skupina spolupracovníků, 

včetně mého otce, založila tým  

a přidala se do místního spolku kuželkářů. Mezi členy spolku kuželkářů si otec i jeho 

spolupracovníci našli spoustu nových přátel.  

Ekonomická situace člověka vymezuje jeho možnosti trávení volného času. Mnohdy 

člověku nestačí pouze jeho zájem o danou činnost či kroužek, nýbrž je nutné, aby disponoval 

dostatkem finančních prostředků.  

„Poměrně častá je situace, kdy nám možnost provozovat nějakou volnočasovou 

aktivitu zajistí jen členství v určité organizaci.“ (Šerák, 2009, s. 42) Členství je obvykle 

podmíněno poplatkem.  

S ekonomickou situací úzce souvisí příslušnost k určité vrstvě v sociokulturní  

a socioekonomické struktuře společnosti.  

Některé volnočasové aktivity jsou značně finančně náročné jako například golf. Golf, 

pojímaný jako koníček, je všeobecně uznávaný jako exkluzivní oddechová záležitost lidí 

zastávající významné pracovní pozice.  
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„Způsob trávení volného času je jedním z nevýznamnějších projevů životního stylu, 

který zahrnuje vztah, způsoby konání, návyk, názory, hodnotovou orientaci a postoje, jimiž se 

člověk navenek individuálně projevuje ve všech oblastech svého života.“ (Vyhnálková in 

Kantorová, 2010, s. 166)  

Životní styl souvisí s žebříčkem hodnot jedince. Jestliže je pro člověka prioritou 

rodina, bude se snažit co nejvíce svého volného času trávit s rodinou.  

Člověk si podle svého životního stylu vyhledává přátele. Naopak také dochází 

k situacím, že přátelé mohou jeho životní styl ovlivnit. Ovšem důvodem pro změnu životního 

stylu nemusí být jenom přátelé. Člověk může změnit svůj životní styl dobrovolně nebo je 

k tomuto kroku donucen okolnostmi. Jsou jimi důležité životní události jako například 

uzavření manželství, rozvod, ztráta zaměstnání či odchod do důchodu. Výhradně u žen se 

jedná o těhotenství či mateřství. Narození potomka představuje pro ženu zlom. Přináší s sebou 

kromě změny životního stylu také úbytek volného času.  

Dochází k situacím, kdy je jedinec v sociální roli pacienta donucen svým lékařem ke 

změně životního stylu, kterou vyžaduje jeho zdravotní stav.  

Vztah práce a volného času vystihují dva pojmy - pracovně orientovaný životní styl  

a hedonistický životní styl. Pracovně orientovaný životní styl považuje profesionální činnost 

za hlavní smysl života. Hedonistický životní styl se vyznačuje evidentním přesunem zájmů do 

oblasti volného času, rodiny a soukromí. Celistvý životní styl se snaží o kombinaci životních 

oblastí práce a volného času. (Vážanský, 2001, s. 50)  

„Dalším faktorem působícím na volný čas člověka je místo bydliště a volnočasová 

zařízení a instituce, které jsou v tomto prostředí k dispozici.“ (Vyhnálková in Kantorová, 

2001, s. 166)  

Výhodou města je široká nabídka volnočasových aktivit, avšak lidé jsou zde více 

osamoceni. Na vesnici mají lidé více příležitostí ke komunikaci a navazování sociálních 

kontaktů a vztahů.  

Každá obec poskytuje svým obyvatelům možnosti trávení volného času. Nabídka je 

závislá na vedení obce a jejím úsilí o vytváření volnočasových aktivit. Rovněž záleží na 

ochotě a snaze samotných obyvatel zakládat či udržovat spolky a zájmové kroužky i 

organizovat kulturní, společenské a sportovní akce.  
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Pro některé lidi je určitá volnočasová aktivita natolik interesantní, že jsou ochotni ji 

navštěvovat mimo místo bydliště. 

„Zásadní vliv, jejž na volný čas všech generací mají masmédia a moderní informační  

a komunikační technologie.“ (Vyhnálková in Kantorová, 2010, s. 166)  

Samostatnou kapitolu v oblasti médií tvoří reklama. Jedinec si v běžném životě ani 

neuvědomuje její moc. V médiích se zobrazuje „norma“, která udává, co je správné  

a normální. Typickým příkladem je zpravodajství.  

Dobří marketingoví specialisti mají svou strategii propagace promyšlenou, proto 

správným způsobem osloví zvolenou cílovou skupinu - tedy potencionálního spotřebitele.  

„Volný čas je obecně svazován pravidly a předpisy, podléhá reklamním tlakům  

a módním trendům, stoupá i finanční náročnost na vybavení, které je nutné k jeho prožívání.“ 

(Šerák, 2009, s. 42)  

Sledování médií lze považovat za trávení volného času. Ovšem dlouhodobé intenzivní 

sledování TV, surfování na internetu či přítomnost na sociálních sítích může způsobit 

závislost.  

Klíčovým faktorem je komerční sektor. (Vyhnálková in Kantorová, 2010, s. 166)  

„Volný čas se stal společenskou hodnotou, ale zároveň i předmětem obchodu 

 a součástí masové kultury, která je v jistém smyslu pokračováním kultury lidové, na rozdíl od 

ní však není tvořena zdola. Zatímco původní lidovou kulturu vytvářeli lidé pro sebe, masovou 

kulturu vytvářejí profesionálové pro pasivní masu.“ (Šerák, 2009, s. 42)  

V nejširším a nejobecnějším měřítku je volný čas ovlivňován celospolečenskými 

podmínkami, které zahrnují materiální, technickou, kulturní a vzdělanostní úroveň dané 

společnosti. Legislativou a přídělem financí do příslušných sektorů má vliv také stát. 

(Vyhnálková in Kantorová, 2010, s. 166) 

2.3 Zájmové vzdělávání dospělých  

 

Zájmy jsou zvláštní druh motivů, jejichž základem jsou primární potřeby, zejména 

psychologické, které se konkretizují v podmínkách daného kulturního prostředí. Zájem lze 
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definovat jako odvozenou potřebu, která se uspokojuje prováděním určité činnosti. (Říčan, 

2007, s. 104)  

Zájmy se rozvíjejí na základě existujících potřeb, umožňují jejich uspokojení a tím 

zároveň ovlivňují jejich charakter a vznik dalších potřeb. Zájem je typický svou stálostí  

a trvanlivostí. Intenzitu tohoto jevu lze měřit na základě úsilí, které směřuje k jednání, jež 

bylo zájmem nasměrováno. Pro oblast zájmového vzdělávání je důležité rozdělení zájmů na 

aktivní (produktivní) a pasivní (receptivní), případně na zájmy materiální, společenské  

a duchovní. (Šerák, 2009, s. 50) 

„Vzdělávání může být považováno za proces získávání a rozvoje vědomostí, 

intelektových schopností a praktických dovedností, rozvoje rozumové stránky osobnosti, jejího 

myšlení a paměti.“ (Kantorová, 2008, s. 89)  

Zájmové vzdělávání je souhrn krátkodobých i dlouhodobých forem, které umožňují 

edukační, tvůrčí i organizační volnočasové aktivity účastníků, směřující k saturaci jejich 

zájmu (Šerák, 2009, s. 50)  

„Zájmové vzdělávání pomáhá naplňovat volný čas dospělé populace, reagovat na 

individuální potřeby a specifické zájmy jedinců Jeho obsah je ovlivňován zaměřením  

a hodnotovou orientací jedinců, kteří se často v rámci tohoto vzdělávání sdružují do různých 

zájmových organizací, svazů či klubů, například zahrádkářů, filatelistů, modelářů, včelařů, 

rybářů, sběratelů apod.“ (Bednaříková, 2012, s. 56 - 57) 
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3 Obec Lanžhot 

Obec Lanžhot leží na soutoku řek Moravy a Dyje. Sousedí se Slovenskou republikou  

a Rakouskou republikou. Lanžhot je součástí mikroregionu Podluží. Chloubou obce Lanžhot 

jsou Lichtenštejnský zámeček a Kostel Povýšení svatého Kříže.  

Přírodní krásy a blízkost slovanského hradiště Pohansko každoročně v létě přilákají do 

Lanžhota stovky turistů a cyklistů. Na základě vybudování vinařské stezky Podluží se začala 

v Lanžhotě rozšiřovat nabídka pohostinských a ubytovacích služeb.  

V Lanžhotě se nachází jedno škvárové hřiště, dvě fotbalová hřiště, venkovní stadion, 

tenisové kurty a posilovna.  

Internetové stránky místní základní školy (http://www.zslanzhot.cz/historie-skoly/) 

uvádí, že součástí školy jsou tělocvična a sportovní hala. Tělocvična prošla v roce 2011 

renovací - oprava poškozeného stropu a broušení a lakování parket.  Sportovní hala, ke které 

je připojeno sportovní hřiště s atletickou dráhou, byla dostavěna  

a slavnostně otevřena v roce 2004, při příležitosti 80. výročí založení školy.  

 

Na základě domluvy s ředitelkou školy mohou obyvatelé Lanžhota využívat prostory 

tělocvičny  

i sportovní haly. Vstup veřejnosti na školní hřiště a atletické dráhy v období prázdnin 

umožňuje správce hřiště.    

Většina kulturních a společenských akcí se koná v sále místní vyhlášené restaurace 

Podlužan. V případě příznivého počasí jsou využity prostoru náměstí u kostela.  

V Lanžhotě má sídlo společnost s ručením omezeným Passvilan, která proslula po 

celém světě výrobou kvalitních hokejek.  

Matrikářka Hana Tučková informovala o statistice obyvatel v místním zpravodaji: 

„Počet obyvatel v Lanžhotě k 31. 12. 2014 byl 3 690.“ 

  

http://www.zslanzhot.cz/historie-skoly/
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3.1 Historie  

 

Kordiovský (1999) popisuje dějiny Lanžhota: „Poprvé se jméno městečka 

v latinizujícím tvaru „Lanczhut oppido“ připomíná u týneckého panství v roce 1384. Jméno 

naznačuje funkci městečka ve středověku, neboť překlad německého názvu Landshut znamená 

„zemská stráž“. V roce 1605 bylo městečko nepřátelskými vojsky Bočkajovců zcela 

vydrancováno a vypáleno. V roce 1716 zde bylo napočítáno 78 rodin. V roce 1496 se Lanžhot 

dostal do majetku Lichtenštejnů. V roce 1619 byl spojen se statkem ranšpurským. 

K břeclavskému panství byl Lanžhot připojen až ve druhé polovině 18. století. Od roku 1850 

spadal pod soudní okres břeclavský, ovšem s výjimkou let 1938 - 1945, kdy zůstal na území 

Československa a poté protektorátu Čech a Moravy. Na sklonku 2. světové války byly ve 

dnech 5. - 11. dubna 1945 o Lanžhot sváděny tvrdé boje. Lanžhot se stal první osvobozenou 

moravskou vesnicí, zaplatil za to však krutou daň, neboť za bojů zahynulo 56 občanů, 258 jich 

bylo zraněno a 229 domů bylo úplně zničeno. V roce 1993 si lanžhotští občané založili místní 

muzeum, v němž jsou vystaveny památky lidové kultury, připomínající život zdejšího lidu 

v dávné i nedávné minulosti. “ 

Od roku 1990 má družební styk se sousedním Rabensburgem, ke kterému má staleté 

historické vztahy.  

Předseda poslanecké sněmovny Václav Klaus určil s účinností od 27. 6. 2001 obec 

Lanžhot městem.  

 

3.2 Příroda  

 

Nejjižnější moravská obec má rozlehlý katastr, jehož větší část se rozkládá v nivě při 

soutoku řek Dyje a Moravy. Lze zde nalézt rozsáhlý celek zaplavovaných lužních lesů  

a nivních luk. Značnou část nivy zabírá obora pro chov jelení a dančí zvěře. Jde o jedinečné, 

mimořádně zachovalé biotopy středoevropského významu, jejichž rozloha nemá v České 

republice obdoby. Jejich součástí je  

i národní přírodní rezervace Ranšpurk a Cahnov-Soutok, které chrání části lesa pralesovitého 
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charakteru. Celá oblast vyniká mimořádně významné naleziště řady druhů živočichů, rostlin  

a hub. (Kordiovský, Danihelka, 1999, s. 114 - 115) 

 

3.3 Tradice a folklór  

 

Město dodnes žije velmi bohatou tradicí lidových zvyků a obyčejů. O lanžhotských 

hodech, které se konají vždy v neděli po svátku Povýšení svatého Kříže (14. září), je možno 

spatřit na tři desítky párů lanžhotských šohajů a děvčat v nádherném lidovém kroji. Ten však 

mládež obléká i v jiné sváteční dny spojené s církevními svátky a obřady nebo o bohatých 

krojových zábavách místní i okolní chasy. (Kordiovský, Danielka, 1999, s. 116)   
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4 Organizace a aktivity pro volný čas v Lanžhotě  

V následující kapitole si představíme místní knihovnu a nahlédneme do její historie. 

Dále budeme prezentovat největší organizaci v Lanžhotě – TJ Sokol Lanžhot včetně jeho 

oddílů. Informujeme také o významné organizaci pro starší občany, kterou je Svazu tělesně 

postižených v České republice, místní organizaci Lanžhot. Součástí kapitoly je představení 

dalších sportovních organizací, které nejsou pod záštitou TJ Sokol Lanžhot. Ostatní 

organizace dělíme do kategorií kulturní a zájmové.  

Organizaci definujeme jako organizované sdružení osob. (Petráčková, Kraus, 1998,  

s. 548)  

Aktivitu považujeme za pravidelnou, dlouhodobou, kontinuální činnost.  

Informace pro tvorbu kapitoly jsme získali od jedinců angažujících se v konkrétních 

organizacích a aktivitách pro volný čas v Lanžhotě, a to na základě osobních rozhovorů či 

vyplněných dotazníků.  

 

4.1 Knihovna 

 

Vermouzek (1983) nás seznamuje s historií místní knihovny: „V roce 1920 se 

podařilo prosadit zřízení obecní knihovny, která byla později sloučena s již existující 

knihovnou spolku Národní jednota. Každoročně přibývalo do obecní knihovny nových knih,  

a s tím se zvyšoval i počet čtenářů a výpůjček. V roce 1930 měla knihovna 617 svazků a na 

konci roku 1935 již 1150 knih při 114 vypůjčovatelích. Knihovníkem býval zpravidla někdo 

z učitelského sboru místní školy. Půjčovalo se dvakrát týdně za poplatek 20 haléřů. Přes velké 

finanční potíže zřídila knihovní rada městečka Lanžhota v říjnu 1935 i veřejnou čítárnu, která 

měla napomáhat rozvoji vzdělanosti mezi lanžhotskými občany. V čítárně bylo vyloženo okolo 

22 časopisů a 42 novin. Místní lidová knihovna se v padesátých letech řadila počtem výpůjček 

k nejlepší na břeclavském okrese, i když prostory byly značně nevyhovující. Ke zlepšení 

situace došlo v roce 1959, kdy byla knihovně přidělena další místnost. K lepší propagaci 

sloužily i instalované výstavky knih s určitým tematickým záměrem. V roce 1978 dosáhl počet 

svazků v knihovně více než třinácti tisíc. Vedle tradičních výstavek, jejichž počet vzrostl 

v posledních letech až na 80 ročně, se přikročilo k pořádání besed se čtenáři.“ 
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Internetové stránky místní knihovny (http://www.lanzhot.knihovna.cz/o-nas/) uvádí, 

že zřizovatelem městské knihovny je město Lanžhot. Knihovna není samostatnou organizační 

složkou, nýbrž je součástí městského úřadu. Knihovní fond zahrnuje domácí i zahraniční 

beletrii, dětskou literaturu, sci-li a fantasy, hobby publikace, populárně naučnou a odbornou 

literaturu, slovníky, turistické průvodce a časopisy. Knihovna nabízí výpůjční služby  

a meziknihovní výpůjční službu. Bezplatně jsou čtenářům k dispozici počítače s přístupem 

k internetu.  

Manipulační poplatky spojené s registrací jsou následující: dospělý čtenář - 100 Kč, 

důchodci - 80 Kč, studenti a děti od 15 let - 50 Kč, děti do 15 let - 30 Kč a rodinné zápisné - 

150 Kč. (http://www.lanzhot.knihovna.cz/sluzby/cenik) 

Jaroslava Bartošová informuje prostřednictvím místního zpravodaje o aktualitách 

knihovny: „Současný knihovní fond obsahuje 19 512 svazků. Nejžádanější knihy v roce 2014 

byly Padesát odstínů šedi od E. L. Jamese, Jak jsem se zbláznila od Ivanky Deváté a Čtvrtý 

králův pes od Františka Niedla. Počet výpůjček v roce 2014 byl 20 584 a z výměnného fondu 

Městské knihovny Břeclav bylo vypůjčeno 222 knih.“  

Jitka Petrlová (2015) nás seznamuje se statistikou čtenářů v období od 1. 4. 2014 do 1. 

4. 2015: „Celkový počet registrovaných čtenářů byl 427, v zastoupení 325 žen a 102 mužů. 

Počet místních čtenářů byl 412. Věkové rozmezí čtenářů evidujeme do devíti kategorií: 

do patnácti let 139 čtenářů (32,55%),  

16 - 19 let 17 čtenářů (3,98 %),  

20 - 29 let 39 čtenářů (9,13 %),  

30 - 39 let 55 čtenářů (12,88 %), 

40 - 49 let 54 čtenářů (12,65 %), 

50 - 59 let 38 čtenářů (8,90 %), 

60 - 69 let 42 čtenářů (9,84 %), 

70 - 79 let 31 čtenářů (7,26 %), 

nad 80 let 12 čtenářů (2,81 %).“ 

  

http://www.lanzhot.knihovna.cz/o-nas/
http://www.lanzhot.knihovna.cz/sluzby/cenik
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4.2 Svaz tělesně postižených v České republice, místní organizace 

Lanžhot  

 

Místní organizace Svazu tělesně postižených v České republice byla založena v roce 

1960 a její současnou vedoucí je Marie Petrlová. Náplň činnosti je zaměřena na organizování 

různých akcí pro tělesně postižené jedince v Lanžhotě, ale také v Břeclavi. Jedná se o 

organizování Vánočních a Mikulášských besídek a krátkodobých zájezdů do blízkého okolí. 

Organizace rovněž každý rok pořádá léčebný pobyt v některém z wellness center České 

republiky. Pobytu se mohou zúčastnit členové Svazu tělesně postižených z okresu Břeclav. 

Organizace poskytuje svým členům permanentky do krytého bazénu v Břeclavi. Počet členů 

je 126 v zastoupení 115 žen a 11 mužů ve věku 50 - 85 let. Výbor, který je tvořen z devíti 

členů pořádá schůzi dvakrát za měsíc. Schůze pro všechny členy se koná čtyřikrát za rok a 

trvá téměř tři hodiny. Úspěchem pro výbor je spokojenost členů. Nejoblíbenější akcí je 

jednodenní výlet doprovázený zpěvem, a to do lesa rozprostírajícího se v okolí Lanžhota. 

Lidé, kteří se výletu zúčastní, uvítají možnost svěřit se vzájemně se svými každodenními 

starostmi. Cílem do budoucna je i nadále poskytovat pomoc členům organizace nejen 

v Lanžhotě, ale také v Břeclavi. Členský příspěvek činí 100 Kč za rok. Částka byla veřejně 

odhlasována výborem. (Benadová, 2015) 

 

4.3 TJ Sokol Lanžhot  

 

TJ Sokol Lanžhot je největší společenská organizace ve městě. Předsedou 

sedmičlenného výboru je František Kočárek.  

Antonín Hostina uvádí v místním zpravodaji: „Oddíly dosahují trvale velmi dobrých 

výsledků jak při práci s mládeží, tak na jednotlivých soutěžích. Výsledky pravidelně zveřejňují 

předsedové oddílů v kabelové televizi. Jméno Sokola Lanžhot je slyšet i na okresních, 

krajských i celorepublikových soutěžích. Sport v našem městě má hlubokou tradici.“ 

Oddíl Asociace sport pro všechny  

Náplní činnosti oddílu ASPV cvičení pro ženy jsou aerobic, bossu, ball, pilates, power 

joga, kalanetika, p-class, balantes a walking. Oddíl navštěvují výhradně ženy a jejich počet je 
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aktuálně 55. Věkové rozpětí žen je 15 - 65 let. Cvičení probíhá třikrát týdně, a to v pondělí, ve 

středu a ve čtvrtek. Cvičení pro ženy se koná pod vedením Ing. Petry Rackové v tělocvičně  

a sportovní hale Masarykovy základní školy v Lanžhotě. Členský poplatek činí 800 Kč za rok. 

(Racková, 2015)  

Volejbalový oddíl  

Volejbalový oddíl Pimušky byl založen v roce 1984 a zaměřuje se výhradně na 

rekreační volejbal. Oddíl navštěvuje 16 žen a 4 muži. Interval schůzek je dvakrát za týden,  

a to v pondělí a ve čtvrtek v tělocvičně Masarykovy základní školy v Lanžhotě. Podmínkou 

pro přijetí nového člena je jeho spolehlivost v pravidelné docházce. Členský poplatek činí 50 

Kč za měsíc. Oddíl vede Jana Vališová. Volejbalový oddíl Pimušky pořádá každoročně, pro 

své členy a jejich přátele, společenskou akci Šibřinky. Jedná se o recesistickou zábavu s živou 

hudbou, která není přístupná veřejnosti. Šibřinky se konají v sále restaurace Podlužan. 

(Klvaňová, 2015) 

Oddíl košíkové – ženy  

Oddíl košíkové - ženy, navštěvuje 10 žen, jejich věkové rozpětí je 15 - 27 let. 

Tréninky probíhají ve sportovní hale Masarykovy základní školy v Lanžhotě třikrát za týden, 

a to pod vedením tří trenérů, kteří se střídají: Františka Kočárka, Zity Hlouškové a Lucie 

Šestákové. Každou sobotu absolvuje oddíl zápasy, které se konají v Lanžhotě, ale rovněž 

v okolních obcích. Členský poplatek činí 400 Kč za rok. Zajímavostí oddílu košíkové je 

skutečnost, že přispívají také jeho neaktivní členové, a to částkou 50 Kč za rok. (Hloušková, 

2015)  

Oddíl košíkové – muži  

Předsedou oddílu košíkové - muži je Dalibor Kováč. Počet členů oddílu je 11 ve 

věkovém rozpětí 18 - 48 let. Záměrem schůzek, které se konají jedenkrát za týden (90 minut), 

není jenom hraní košíkové, ale také odreagování, pohyb a zábava. Podmínky pro přijetí 

nového člena jsou zaplacení členského poplatku a chuť do hry. Největším úspěchem oddílu je, 

že se v daný čas schůzky sejde co nejvyšší počet členů. Cílem do budoucna jsou schůzky 

alespoň v takovém počtu členů, aby bylo možné sehrát zápasy. Členský poplatek činí 500 Kč 

za rok. (Houdek, 2015)  
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Oddíl kulturistiky a silového trojboje 

Oddíl kulturistiky a silového trojboje byl založen v roce 1978. Jeho současný předseda 

je Mgr. Antonín Hostina. Náplň činnosti oddílu je rozdělena na kondiční cvičení pro veřejnost  

a závodní činnost v oblasti kulturistiky a silového trojboje je určena pro aktivní členy. Počet 

aktivních členů je 35, v zastoupení pěti žen a třiceti mužů. Věkové rozpětí členů je 17 - 57 let. 

Cvičení probíhají denně, pro každého člena individuálně. Podmínky pro přijetí nového člena 

je minimální věk 15 let a dodržování pravidel a stanov TJ Sokol i oddílu. Největší úspěchy 

oddílu jsou pravidelná umístění v českých i mezinárodních soutěžích v rámci Svazu silového 

trojboje. Cílem oddílu je stabilizace členské základny a zlepšování podmínek pro cvičence. 

Roční členský poplatek pro muže je 1.500 Kč, pro ženy 1.200 Kč. (Paulík, 2015)  

Fotbalový oddíl  

Fotbalový klub S.K. Lanžhot byl založen na začátku roku 1922. První oficiální zápas 

byl odehrán na jaře 1922 proti Šaštínu ze sousedního Slovenska. K jednomu 

z nejvýznamnějších utkání lanžhotské fotbalové historie došlo dne 18. 7. 1943, kdy se 

v Lanžhotě představila kompletní AC Sparta Praha. Zájem veřejnosti byl rekordní, zejména 

díky přítomnosti herce Vlasty Buriana. Vítězství Sparty 4:2 vidělo celkem šest tisíc diváků. 

(Uher, 2015) 

 

Fotbalové zápasy probíhají zpravidla každou sobotu a neděli na hřištích místních či na 

hřištích protihráčů.  

Cílem fotbalového oddílu je udržení současné výkonnosti hráčů obou družstev. (Říha, 

2015)  

Muži A  

Trenérem družstva je, od letošního roku, Petr Maléř a jeho asistenti jsou František 

Hakala a Přemysl Kovář. Družstvo má 17 členů ve věkovém rozpětí 17 - 33 let. Tréninky 

probíhají čtyřikrát za týden, a to v časovém rozpětí 90 - 100 minut. Podmínky pro přijetí 

nového člena jsou kritéria zaměřená na jeho zdravotní stav a fyzickou zdatnost. Největších 

úspěchů družstvo dosahovalo v letech 1955 - 1957, kdy se účastnilo druhé fotbalové ligy. 

Členský poplatek činí 500 Kč za rok. (Říha, 2015)  
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Muži B 

Trenérem družstva je, od letošního roku, Přemysl Kovář a jeho asistentem je Josef 

Nusko. Družstvo má 15 členů ve věkovém rozpětí 17 - 48 let. Tréninky probíhají třikrát za 

týden, a to v časovém rozpětí 90 - 100 minut. Podmínky pro přijetí nového člena jsou kritéria 

zaměřená na jeho zdravotní stav a fyzickou zdatnost. Členský poplatek činí 500 Kč za rok. 

(Říha, 2015)  

Florbalový oddíl  

Florbalový oddíl byl založen v roce 2002 a je rovněž oficiálně registrovaný jako klub, 

jehož současným prezidentem je Ing. Martin Drobík, Ph.D. Náplní činnosti klubu je 

poskytování tréninkových jednotek a zápasů ve florbalu. Celkový počet členů je 70 

v zastoupení 65 mužů a 5 žen. Věkové rozpětí členů je 5 - 46 let. Každá kategorie má 

možnost jedenkrát za týden odehrát mistrovské utkání. Podmínky pro přijetí nového člena, 

staršího osmnácti let, jsou: zaplacení členského poplatku, vlastní sportovní obuv a florbalová 

hůl. Dlouhodobým cílem oddílu je stát se sportovní jedničkou ve městě Lanžhot a největším 

florbalovým oddílem na okrese (aktuálně 2. místo). V oblasti trenérské je hlavním cílem 

oddílu zajištění dostatečných finančních prostředků (město, sponzoři, dotace) pro vytvoření 

jedné trenérské pozice na plný pracovní úvazek. Oddíl měl v letech 2007 - 2014 družstvo žen. 

(Bernát, 2015)  

Muži A  

Trenéři družstva jsou Ing. Martin Drobík, Ph.D. a Michal Bernát. Počet hráčů je 15 ve 

věkovém rozpětí 18 - 36 let. Tréninky probíhají dvakrát za týden. Trénink trvá 90 - 120 minut. 

Největším úspěchem týmu je postup do 3. ligy mužů a postup do 3. kola Poháru České 

pojišťovny. Členský poplatek činí 2.500 Kč za rok. (Bernát, 2015)  

Muži B 

Trenéři družstva jsou Ing. Martin Drobík, Ph.D. a Michal Bernát. Počet hráčů je 15 ve 

věkovém rozpětí 17 - 46 let. Tréninky probíhají dvakrát za týden. Trénink trvá 90 - 120 minut. 

Největším úspěchem týmu je postup do Jihomoravské ligy mužů. Členský poplatek činí 2.500 

Kč za rok. (Bernát, 2015)  
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Šachový oddíl 

V Lanžhotě lidé hráli soutěžně šachy již v padesátých a šedesátých letech 20. století, 

poté nastal úpadek. Obnovení se uskutečnilo až v roce 1974, kdy byl založen šachový oddíl. 

V současné době je předsedou oddílu Miroslav Sláma. Náplní oddílu je účast družstva 

dospělých v okresních přeborech a pořádání tradičních vánočních a letních turnajů pro členy. 

Oddíl tvoří 10 mužů ve věku 15 - 80 let. Schůzky probíhají jedenkrát týdně a trvají dvě 

hodiny. Členové rovněž vyučují šachovou hru pro zájemce z řad žáků, a to jedenkrát týdně na 

Masarykově základní škole v Lanžhotě. Nový člen musí splňovat pouze všeobecnou 

podmínku, tedy musí být členem TJ Sokol Lanžhot. Mezi největší úspěchy oddílu patří účast 

na krajských soutěžích. Cílem oddílu je pokračovat v práci s mládeží a udržet minimálně 

současnou členskou základnu. Roční členský poplatek zohledňuje seniory, kterým je stanoven 

na 250 Kč. Ostatní členové platí 500 Kč. (Sláma, 2015) 

Oddíl stolního tenisu 

První zmínka o existenci oddílu stolního tenisu se datuje k roku 1957, kdy lanžhotské 

družstvo žen zvítězilo v okresním přeboru. V současné době je předsedou oddílu Zdeněk 

Darmovzal. Počet dospělých členů je celkem 22 - 21 mužů a 1 žena ve věku 29 let. Věkové 

rozpětí členů mužského pohlaví je 22 - 67 let. Dospělí členové oddílu jsou rozděleni do čtyř 

mužstev. Vedoucím „A“ mužstva je Zdeněk Darmovzal, vedoucím „B“ mužstva je Radomír 

Brozák, vedoucím „C“ mužstva je Miroslav Sláma a vedoucím „D“ mužstva je Miroslav 

Polášek. Dvouhodinové tréninky probíhají dvakrát za týden. Podmínkou pro přijetí nového 

člena je zaplacení členského poplatku. Největším úspěchem oddílu je účast jednotlivců na 

Mistrovství České republiky ve stolním tenisu - kategorie muži. Cílem do budoucna je rozšířit 

mládežnickou základnu. Členský poplatek činí 1.000 Kč za rok. (Darmovzal, 2015)  

 

4.4 Další sportovní organizace 

 

Tenisový klub 

Tenisový klub byl založen v roce 1981 a současným vedoucím je Jan Hekl. Počet 

členů je 106 v zastoupení 62 mužů a 44 žen. Věkové rozpětí členů je 5 - 60 let. Interval 

schůzek je denní, v délce trvání dvou hodin. Tréninky probíhají na lanžhotských tenisových 
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kurtech. K fyzické přípravě slouží tenistům také místní posilovna. Podmínku pro přijetí 

nového člena tvoří pouze zaplacení členského poplatku. Největší úspěch tenisového klubu je 

individuální - jméno členky Hany Kováčové je aktuálně umístěno na 44. místě v žebříčku 

nejlepších hráčů tenisu v rámci České republiky. Členský poplatek činí 1.600 Kč. (Kováč, 

2015)   

Uliční liga v kuželkách 

Uliční liga v kuželkách byla založena v roce 2010 Radkem Janíkem, který je stávající 

vedoucí zájmové aktivity. Náplní činnosti je rekreační hraní kuželek. Uliční liga je tvořena 

dvanácti družstvy tvořenými ze 4 - 8 členů, přičemž při samotném utkání proti sobě hrají dvě 

družstva se čtyřmi členy. Družstva, které mají více než čtyři členy, musí tedy své hráče při 

jednotlivých utkáních střídat. Družstva nesou názvy Hodináři, Motorkáři, Dolňáci, Šaďůři, 

Financi, Celníci, Kaca bar, Jabloňáci, Lužničáci, Kradlovské uličky, Radegast a Hospoda u 

Bartošů. Utkání družstev se konají jedenkrát za týden v kuželně Hospody u Bartošů. Počet 

členů je 67 mužů a 5 žen. Věkové rozpětí členů je 18 - 75 let. Podmínkou pro přijetí nového 

člena je minimální věk 18 let a slušné jednání. Soutěž je rozdělena na podzimní část a jarní 

část. V podzimní části se hraje systémem „každé družstvo s každým družstvem“ a v jarní část 

tvoří Play off, z níž vyjde vítěz Uliční ligy. (Janík, 2015)  

Lakrosový oddíl 300 Lanžhot 

Lakrosový oddíl je občanské sdružení, které založili v roce 2010 vedoucí skautského 

oddílu Bantuové. Současným vedoucím oddílu je Peter Moravec. Počet členů je 15 mužů a 5 

žen. Věkové rozpětí členů je 15 - 36 let. Lakrosová utkání probíhají každou neděli na hřišti 

Pastvisko nebo v tělocvičně Masarykovy základní školy Lanžhot. Členský poplatek činí  

400 Kč za rok. Cílem oddílu je, aby se umístil mezi prvními pěti nejlepšími družstvy 

v Moravské lakrosové lize. Zajímavostí oddílu jsou jeho přehledné a aktualizované webové 

stránky. (Moravec, 2015) 

Jumping Lanžhot 

Jumping Lanžhot je volné společenství s nestálým počtem členů. Jumping Lanžhot byl 

založen v roce 2014 a jeho současnou vedoucí je Lenka Bačová. Náplní činnosti je cvičení na 

trampolínách, které probíhá čtyřikrát za týden. Cvičení navštěvují výhradně ženy, obvykle 

v počtu 35. Podmínkou pro možnost cvičení je dobrý zdravotní stav. Úspěchy jsou 
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individuální - zejména osobní zlepšení fyzického i psychického stavu. Cílem je zapojení osob 

do sportovní činnosti. Poplatek je 80 Kč za hodinu. (Tučková I., 2015)  

4.5 Kulturní organizace 

 

Chasa  

Chasa je skupina tvořena mladými lidmi se stejnými zájmy - folklórem a udržováním 

lidových tradic. Vedoucími skupiny jsou dva stárci, kteří jsou každoročně dne 26. prosince 

voleni zbývajícími členy mužského pohlaví. Úkolem stárků je, po dobu jednoho roku, 

organizace a zajišťování folklórních akcí a aktivit pro chasu i veřejnost. Počet členů je 22 žen 

a 18 mužů. Věkové rozpětí je 15 - 27 let. Chasa nemá přesně stanovené schůze, ale setkává se 

náhodně po večerech nebo při jiných akcích. V nejvyšším počtu se sdružuje při konání 

folklórních akcí. Podmínkou přijetí nového člena je jeho zájem o folklór. Rovněž je důležité, 

aby každý člen vlastnil místní kroj. Členem chasy může být pouze svobodný člověk. 

Důvodem odchodu z chasy bývá tedy většinou uzavření manželského svazku. Chasa 

podporuje ostatní obce svou účastí na folklorních akcích (plesy, hody). Pravidelně se 

zúčastňuje Tvrdonských národopisných slavností a Krojového plesu v Praze. Členský 

poplatek se neplatí, neboť chasa je podporována obcí, která přispívá 15.000,- Kč na rok. 

Z rozpočtu města je rovněž vyčleněn příspěvek na nájem sálu v restauraci Podlužan při každé 

folklórní akci. Nájem činí cca 80.000 Kč za rok. Dále město poskytuje chase prostory pro 

setkávání - chasovní sklep. (Kořínek, 2015)  

Ženský sbor z Lanžhota 

Ženský pěvecký sbor z Lanžhota byl založen v roce 1987 a od 6. 5. 2009 je 

registrován jako Občanské sdružení Pěvecký sbor Lanžhot. Náplní občanského sdružení je 

rozvoj a zachování lidových kulturních tradic, propagace a reprezentace folklóru z Lanžhota 

prostřednictvím písní a tanců. Dále pořádání kulturních akcí, rozvíjení kontaktů se sdruženími 

s obdobným zaměřením. Současná vedoucí je Marie Prajková. Ženský sbor z Lanžhota tvoří 

jedenáct žen ve věkovém rozpětí 50 - 69 let. Zkoušky probíhají jedenkrát za týden a trvají 2 - 

3 hodiny. Předpokladem přijetí nového člena je, aby uměl zpívat. Preferovány jsou vlastnosti 

jako přátelskost a tolerance. Největšími úspěchy žen jsou účast na kulturních folklorních 

vystoupeních v České republice i v zahraničí, rovněž vydání prvního CD v roce 2012. Cílem 
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sboru je dělat lidem radost svým zpěvem. Členský poplatek činí 100 Kč za rok. (Prajková M., 

2015)  

 

Mužáci Lanžhot  

Mužský pěvecký sbor Lanžhot, který je registrován jako občanské sdružení Mužáci 

Lanžhot, byl založen v roce 1998. Současným vedoucím je Petr Ciprys. Náplní činnosti 

občanské sdružení je reprezentace města Lanžhot v oblasti folklóru a tradic. Sbor má 14 členů 

ve věkovém rozpětí 35 - 80 let. Zkoušky probíhají jedenkrát v týdnu v časovém intervalu 

dvou hodin. Podmínkou pro přijetí nového člena je jeho zájem o udržování místních tradic. 

Největšími úspěchy sboru jsou vystoupení v České republice i v zahraničí a rovněž vydání tří 

CD. Cílem Mužáků Lanžhot je rozšíření sboru o nové členy a vydání nového CD. Členský 

poplatek není stanoven. (Ciprys, 2015)  

 

4.6 Zájmové organizace 

 

Český zahrádkářský svaz Lanžhot  

Po první světové válce se začalo v Lanžhotě uvažovat o zakládání vinic. Výsadbu však 

uskutečnilo několik prvních hospodářů až v roce 1930. Ve výsadbě převažovaly odrůdy 

vlašský ryzlink, veltlínské zelené a neuburgské; z červených vín to byly frankovka a modrý 

portugal. (Vermouzek, 1983, s. 290) Základní organizace Českého zahrádkářského svazu 

v Lanžhotě vznikla v roce 1960. Náplní činnosti organizace je pěstování ovoce a zeleniny, 

květin, užitkových a okrasných dřevin a rostlin na zahrádkách, rovněž jejich zpracování  

a úprava. Vlasta Ciprysová popisuje činnosti svazu: „V době dozrávání hroznů ve 

vinohradech si členové rozdělují stráže proti neodbytným špačkům.“ Počet členů je 80 - 68 

mužů a 12 žen. Věkové rozpětí členů je 18 - 97 let. Schůzky probíhají dle potřeby, obvykle 

dvakrát ročně. Jednání výboru probíhá zpravidla šestkrát ročně. Jednotlivé schůzky i jednání 

trvají dvě hodiny. Počet členů, kteří se aktivně zabývají pěstováním vinné révy, a následně 

výrobou vína se zvyšuje. V současné době je jich 50, tvoří tedy více než polovinu celkového 

počtu členů. Podmínkou pro přijetí nového člena je jeho souhlas se stanovami Českého 

zahrádkářského svazu. Stávající předseda Jaroslav Třetina považuje za cíl do budoucna 
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rozšíření členské základny. Členský poplatek činí 100 Kč. Český zahrádkářský svaz pořádá, 

nejen pro své členy, ročně čtyři zájezdy spojené s návštěvou proslulých vinařství, zejména 

v Rakousku. (Třetina, 2015)  

 

Myslivecká společnost Lanžhot 

Náplní činnosti Myslivecké společnosti Lanžhot je chov zvěře, ochrana přírody, 

střelectví a rozvíjení kynologie se zaměřením na lovecké psy. Činnost řídí sedmičlenný výbor, 

jehož předsedou je Bc. Miroslav Petrla a hospodářem Svatopluk Uher. Členy spolku tvoří 

výhradně muži, a to v počtu 35. Věkové rozpětí členů je 20 - 75 let. Interval schůzek se liší 

podle ročního období. V zimě se členové setkávají každý týden při přikrmování zvěře. Spolek 

má stanoven minimální počet členských schůzí na pět. Výbor zasedá minimálně jedenkrát 

měsíčně. Myslivecká společnost pořádá pro své členy brigády a společné lovy. Podmínky pro 

přijetí nového člena jsou minimální věk 18 let a platný lovecký lístek. Další významnou 

podmínkou je aktivní přístup k činnosti společnosti po dobu jednoho roku od podání žádosti. 

Po tuto dobu je předsedou hodnocen přístup žadatele a poté může dojít k návrhu na přijetí 

nového člena na členské schůzi. Provozním řádem je stanoven maximální počet členů - 35. Za 

největší úspěch společnosti považuje její předseda Bc. Miroslav Petrla udržování počtu zvěře 

u ohrožených druhů a zároveň eliminace vzrůstajícího počtu zvěře černé, například divokých 

prasat. Cílem společnosti do budoucna je zanechat přírodní bohatství budoucím generacím. 

Členský poplatek při přijetí činí 5.000 Kč a poté dle plánovaných akcí a aktivit cca 1.000 Kč. 

(Petrla, 2015) 

Český červený kříž, místní skupina Lanžhot  

Vermouzek (1983, s. 294) nás ve své knize Lanžhot informuje o skutečnosti, že 

Červený kříž existoval v Lanžhotě už v době první republiky:„ Okolo třiceti místních žen 

navštěvovalo od prosince 1936 do konce ledna 1937 kurz dobrovolných sester 

Československého červeného kříže. Zájemkyně prošly i praktickým výcvikem ve valtické 

nemocnici.“  

Náplní činnosti spolku jsou v současné době kurzy první pomoci, tábory pro děti  

a ozdravné pobyty pro seniory. Ve spolupráci s okresním spolkem se pořádaly ozdravné 

pobyty pro děti u moře v Černé Hoře, které však zanikly pro nezájem. Pobyty pro seniory jsou 

aktuální, v letošním roce se uskuteční zájezd do obce Nekoř. Počet členů je 60 - 57 žen a 3 



 

32 

 

muži. Věkové rozpětí členů je 25 - 70 let. Výbor zasedá v místním zdravotním středisku 

jedenkrát za měsíc. Vedoucí je Anna Prajková, která je členkou Českého červeného kříže, 

místní skupiny Lanžhot již od roku 1985. Největším úspěchem spolku je sbírka na oběti 

povodní v roce 2013, jejíž výsledná částka dosáhla téměř 100.000 Kč. Finanční pomoc byla 

předána vedoucí Annou Prajkovou v Moravském Písku. (Prajková A., 2015)  

Sbor dobrovolných hasičů Lanžhot 

Ohně v dřívějších dobách následovaly tak rychle po sobě, že obyvatele Lanžhota 

jímala hrůza. Při boji s požáry byla Lanžhotčanům vydatnou oporou stříkačka a obětavost 

členů hasičského sboru, který byl roku 1883 v Lanžhotě založen. Hasičská myšlenka 

získávala počátkem osmdesátých let stále více stoupenců. Hasiči byli organizací dobrovolnou, 

ale objevily se i návrhy, aby se členem Sboru dobrovolných hasičů stal každý vysloužilý 

voják. (Vermouzek, 1983, s. 247 - 248) 

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Lanžhot je zřízena za účelem výjezdů k různým 

mimořádným událostem (požáry, technické zásahy atd.). Jednotka je součástí Integrovaného 

záchranného systému. Starostou SDH Lanžhot je Tomáš Bača. Počet členů je 20 a jejich 

věkové rozpětí je 18 - 50 let. Členové jednotky musí být plnoletí a zdravotně způsobilí pro 

výkon práce. Zřizovatelem SDH je město Lanžhot a po dobu výjezdu jsou členové jeho 

zaměstnanci. Každý člen má tedy uzavřenou pracovní smlouvu s městem. Členové jsou 

povinni absolvovat každé dva roky preventivní zdravotní prohlídku. Další náplní činnosti je 

péče o zbrojnici včetně techniky a svěřený materiál. Úspěchem sboru jsou poděkování od 

hejtmana kraje, ministrů vnitra za činnost a za nasazení při zásazích. Plánem do budoucna 

místního sboru dobrovolných hasičů je postupné obnovení techniky. (Bača, 2015)  

Sbor dobrovolných hasičů Lanžhot   sportovní družstvo 

Náplní činnosti sportovního družstva SDH Lanžhot je pravidelná účast na trénincích  

a rovněž na všech soutěžích (obvykle 10) v požárním útoku v rámci dané okresní soutěže, 

tedy Břeclavské hasičské ligy. Družstvo tvoří 14 členů v rovnoměrném zastoupení žen  

a mužů. Jejich věkové rozpětí je 20 - 28 let. Členové družstva se setkávají jedenkrát za měsíc 

na schůzi (2 hodiny) a dle potřeby jedenkrát až dvakrát za týden na trénincích (1 - 2 hodiny). 

Vedoucí Vít Kaňa a Lenka Jungová jsou zároveň také členy družstva. Náplní činnosti 

vedoucích je organizace tréninků a dohled nad členy během tréninků i soutěží. Oba vedoucí se 

musí účastnit všech schůzí pořádaných v rámci okresu Břeclav, na nichž se řeší problematika 
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pravidel a podmínek pro správný průběh hasičských soutěží. Podmínky pro přijetí nového 

člena je minimální věk 15 let a dobrá fyzická zdatnost - zejména běh. Za největší úspěch 

vedoucí považují výhry sportovního družstva žen v okresní soutěži v letech 2007 - 2011. 

V roce 2012 ženy obhájily 3. místo, v roce 2013 zlepšily své výkony na 2. místo a v roce 

2014 družstvo kleslo na 4. místo. Cílem družstva do budoucna je nábor nových členů a návrat 

na první příčku Břeclavské hasičské ligy. Členský poplatek činí 100 Kč za rok. (Jungová, 

2015)  

Country Rebels 

Country Rebels je taneční skupina, která byla založena v roce 2009. Její současnou 

vedoucí je Libuše Vojtková. Náplní činnosti jsou country tance - irské i lidové „tanečky“ 

podle stanovené, ale rovněž vlastní choreografie. Taneční skupinu tvoří sedmnáct žen a jeden 

muž ve věku 42 - 63 let. Tréninky probíhají ve čtvrtek (2 hodiny) a v neděli (1 hodina). 

Podmínky pro přijetí nového člena jsou radost z tancování, potřeba učit se nové tance  

a ochota zapojit se do kulturních akcí, kdykoliv je taneční skupina oslovena pořadatelem. 

Cílem Country Rebels je nadále setrvat se současným elánem, který taneční skupině vládne,  

a nalákat nové členy, aby jim byly předány vědomosti pro jejich zachování dalším 

nadšencům. Členský poplatek je stanoven na 100 Kč za měsíc. (Pálkovičová, 2015)  

Základní organizace Českého svazu včelařů Lanžhot 

Ve statistice z roku 1910 je uvedeno, že v Lanžhotě působilo 12 včelařů, kteří vlastnili 

33 úlů. (Vermouzek, 1983, s. 381) Ve třicátých letech došlo v Lanžhotě k rozvoji včelařství, i 

když právě v té době nepřálo chovu včel počasí - deště a chladno. Pětadvacet místních včelařů 

se zasloužilo o výsadbu ovocného stromoví a medonosných keřů v obci. (Vermouzek, 1983, 

s. 290)  

Základní organizace Českého svazu včelařů Lanžhot byla založena v roce 1932. 

Organizace sdružuje včelaře ze tří obcí - Lanžhota, Kostic a Tvrdonic. Náplní činnosti je 

zejména práce se včelstvy, která je předpokladem členství. Vedoucím svazu je od letošního 

roku Pavel Bartoš, avšak jeho členem je již od roku 1981. Počet členů z Lanžhota je 18 v 

zastoupení šestnácti mužů a dvou žen ve věkovém rozpětí 24 - 88 let. Schůzky členů probíhají 

čtyřikrát za rok a jejich délka trvání je jedna hodina. Cílem svazu je udržet zájem o tuto 

činnost a snažit se získávat nové zájemce. Členský poplatek činí 216 Kč za rok. (Bartoš, 

2015)  
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Koňské stezky Podluží  

Koňské stezky Podluží je spolek založený v roce 2011. Předsedou je Zdeněk Uher. 

Funkci 1. místopředsedkyně vykonává Petra Uhrová a v pozici 2. místopředsedy je Jiří 

Krásný. Náplní činnosti spolku jsou sportovní a kulturní činnost v rámci chovu koní, 

zachování tradic a chovu koní v Lanžhotě. Počet členů je 29, v zastoupení 17 mužů a 12 žen. 

Jejich věkové rozpětí je 17 - 65 let. Interval schůzek je obvykle čtvrtletní. Zájemce o přijetí do 

spolku musí být občanem Lanžhota a zároveň chovatelem koní. Největších úspěchem 

Koňských stezek je zvyšující se účast diváků na akcích pořádaných spolkem. Cílem spolku je 

jeho udržení a zapojení do činnosti mladou generaci. Členský poplatek činí 200 Kč za rok. 

(Kořínková, 2015)  

Moravský rybářský svaz, o. s., místní organizace Lanžhot  

Náplní činnosti je ochrana životního prostředí, chov a lov ryb práce s mládeží, 

revitalizace vodních ploch a údržba rybářských revírů. Předseda místní organizace je Jan 

Tomek a místopředseda je Petr Létal. Funkci hospodáře zastává Jiří Balga a jednatelem je Petr 

Šoška. MRS, o. s., místní organizace Lanžhot má zřízenou Revizní a kontrolní komisi 

složenou ze tří členů. Jejím předsedou je Josef Mikulič. Schůzky výboru probíhají jedenkrát 

za měsíc. Členské schůze se konají jedenkrát za rok. Podmínky pro přijetí nového člena jsou 

úspěšné složení teoretické zkoušky a zaplacení členského příspěvku a zápisného. Zápisné činí 

1.000 Kč a členský příspěvek je stanoven 400 Kč pro dospělé  

a 200 Kč pro mládež. Členové místní organizace musí dodržovat právní předpisy související 

s rybářstvím, ale rovněž předpisy a směrnice MRS, o. s. (Tomek, 2015)  
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5 Akce ve městě  

Kapitola nás seznámí se všemi akcemi ve městě Lanžhot. Pojem akce formulujeme 

jako společenskou událost, která se koná pravidelně jedenkrát za rok ve stejnou dobu.  

Převážná část informací je uvedena na základě vlastních znalostí a zkušeností. 

Zbývající poznatky jsme získali na základě osobních rozhovorů s pořadateli akcí.  

 

5.1 Plesy 

 

Společenský ples města  

Společenský ples města se poprvé uskutečnil v roce 2012. Jeho iniciátorem byla 

kulturní komise Městského úřadu v Lanžhotě. Společenský ples města se koná v měsíci 

únoru, a to ve všech prostorách restaurace Podlužan. V sále obvykle vystupují dvě kapely, 

které se na pódiu střídají. Výběr skladeb je přizpůsoben věku tanečníků na parketě. 

V restauraci hraje cimbálová muzika. Předtančení zajišťuje chasa. Na plese se vystoupením 

prezentují místní spolky či zájmové kroužky. V letošním roce se představil zájmový kroužek 

Mažoretky Andílci, složený z děvčat z I. stupně místní základní školy. Součástí plesu je 

bohatá tombola.  

Reprezentační ples Masarykovy základní školy Lanžhot  

Reprezentační ples Masarykovy základní školy se stal oblíbenou kulturní akcí napříč 

generacemi, neboť každý obyvatel města je s místní základní školou určitým způsobem 

spojen. Ples se koná pravidelně v měsíci únoru a je zahájen proslovy ředitelky základní školy 

a starosty města. Po oficiálním zahájení plesu následuje předtančení žáků 9. ročníku. Přípravy 

předtančení se každoročně ujímá učitelka společenského chování a tance ve spolupráci 

s učitelkou tělesné výchovy. V průběhu konání plesu se prezentují taneční skupiny, jehož 

členky jsou žákyně Masarykovy základní školy Lanžhot. Na plese hrají dvě kapely, které jsou 

prostorově odděleny. O půlnoci zpravidla bývá nejstarším pedagogem školy vyhlášena 

recesistická soutěž. Bohatá tombola je tvořena sponzorskými dary, zejména rodičů a přátel 

školy. Ples se v letošním roce uskutečnil již po jedenácté.  
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Dívčí vínek  

Dívčí vínek je společenská akce pořádaná stárkovými zejména pro mladou generaci. 

Není však určena výhradně pro místní, ale také pro mladé lidi ze širokého okolí města 

Lanžhot. Neodmyslitelnou součástí Dívčího vínku je zelený věnec zdobený mašlemi na němž 

je uprostřed, pomocí strun, zachycena imitace dámské společenské obuvi nazývané 

„pantoflíček“. Podstatou Dívčího vínku je dámská volenka, která je zpečetěna pergamenem 

umístěným v „pantoflíčku“. Právo dam volit si své taneční partnery končí utržením 

„pantoflíčku“ mužem. Jeho utržení není snadné, neboť věnec je zavěšen na stropě nad 

tanečním parketem a dámy si svoje právo poctivě střeží. Muž, který „pantoflíček“ utrhne, 

musí stárkovým koupit takové množství alkoholických nápojů, které je určeno stárkovými  

a rovněž napsáno v pergamenu. V průběhu Dívčího vínku je vyhlášeno taneční „sólo 

vínkové“, které je určeno výhradně pro svobodné páry. Na plese hraje dechová kapela.  

Mezi plesy lze zařadit i Krojový ples. Krojový ples však přiblížíme až v následující 

kapitole, která se věnuje folklórním akcím ve městě. 

 

5.2 Folklórní akce  

 

Krojový ples  

Krojový ples pořádají stárci ve spolupráci s chasou. Stárci jsou zvoleni na den svatého 

Štěpána a krojový ples se koná následující měsíc, tedy v lednu. Na náročnou přípravu plesu 

mají tedy stárci velmi krátký čas, avšak každoročně bývá ples velkolepý. Předtančení se 

každý rok obměňuje - stále se opakuje Česká beseda a Moravská beseda. V letošním roce 

chasa zatančila Moravskou besedu. Na krojovém plese hraje dechová kapela. Několik cen 

bohaté tomboly, kterou tvoří téměř čtyři sta cen, je tematicky zaměřeno - například dětské 

čižmy
1
, malované dívčí mašle, kapesníky vyšívané ornamenty, šátky s motivy ornamentů či 

dorty ve tvarech krojových součástí. Výzdoba sálu je grandiózní - na pódiu je umístěno 

malované žudro
2
 a opona je buď pokryta krojovými součástmi, nebo je v jejím středu 

zakomponován velkoformátový obraz krojovaného páru. V průběhu zábavy je stárky 

                                                           
1
 čižmy - chlapecká krojová obuv   

2
 žudro - dřevěná imitace vchodu do domu, který je zdoben ornamenty  
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vyhlášeno „plesové sólo“ jako poděkování pro všechny, kteří ples podpořili − věcným darem 

do tomboly, zaplacením vstupného či pomocí s organizací plesu.  

Velikonoční zábava 

Velikonoční zábava se koná v den Velikonoční neděle. Pořadatelem jsou stárci  

a krojovaná chasa. Na zábavě hraje dechová kapela.  

Zahrávání hodů  

Zahrávání hodů je zábava, která se koná měsíc před hody, a to v neděli. Pokud je 

počasí příznivé, krojovaná chasa tančí na náměstí u kostela, v opačném případě v sále 

restaurace Podlužan. Zahrávání hodů doprovází dechová kapela. Pořadateli Zahrávání hodů 

jsou stárci.  

Předhodovní zpívání  

Předhodovní zpívání se koná v pátek před hody. Pořadatelem je kulturní komise 

Městského úřadu v Lanžhotě.  Předhodovní zpívání je přehlídka mužských a ženských 

pěveckých sborů, které jsou pozvány kulturní komisí Městského úřadu v Lanžhotě. 

Samozřejmostí je vystoupení místních občanských sdružení Mužáci a Ženský sbor 

z Lanžhota. Pěvecké sbory jsou doprovázeny cimbálovou muzikou. Po prezentaci všech 

pozvaných souborů následuje volná zábava s cimbálovou muzikou. Vstupné je dobrovolné.  

Hody  

Hody jsou církevním svátkem místního kostela Povýšení svatého Kříže (14. září)  

a rovněž nejvýznamnější folklórní akcí v obci. Lanžhotské hody se tedy konají vždy v neděli 

po svátku Povýšení svatého Kříže. (Kordiovský, Danihelka, 1999, s. 116)  

Příprava na hody je náročná nejen pro pořadatele - stárky, ale pro celou chasu. 

V Lanžhotě se udržuje tradice ručního stavění máje, které přiláká velké množství místních. 

Jakmile je mája postavena, zní celým náměstím zpěv písně „Tá lanžhotská mája tenká“.  

V neděli, v pondělí i v úterý se konají hodové zábavy. Krojovaná chasa tančí pod 

májou. V případě nepříznivého počasí se zábava odehrává v sále restaurace Podlužan. Na 

všech hodovních zábavách hraje dechová kapela. V neděli se na zábavu obléká, do kroje 

většina místních příznivců folklóru. Po celou dobu konání hodů jsou ve všech pohostinstvích 
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v obci pořádány taneční zábavy a koncerty pro všechny věkové generace. Kulturní akce 

v době hodů jsou každý rok jiné.  

Hodky  

Hodky se konají v týdnu následujícím po hodech, a to v neděli. Na zábavě hraje 

dechová kapela. Krojovaná chasa tančí pod májou, případně v sále restaurace Podlužan.  

Krojový výlet  

Krojový výlet je folklórní akce pořádaná stárky v měsíci červenci. Podstatou 

krojového výletu tvoří uvedení nových členů - „kaštánků“ do chasy. Členy se stává mládež se 

zájmem o folklór, která v předešlém měsíci ukončila povinnou školní docházku. Krojový 

výlet začíná setkáním krojované chasy na náměstí u kostela. Poté chasa odchází průvodem za 

doprovodu dechové hudby do Rybářské bašty nebo do venkovních prostor Hospody u 

Bartošů. Na krojovém výletě hraje dechová kapela. Součástí krojového výletu je taneční 

„kaštánkovské sólo“.  

Fašank 

Fašank se koná při příležitosti oslav masopustu. Fašank organizují stárci ve spolupráci 

s krojovanou chasou a hraje dechová kapela. Úvod Fašanku představuje tradiční mužský tanec 

„pod šavle“, ke kterému se pravidelně připojují také mužáci
3
.  

Lanžhot Metoděje Prajky  

Lanžhot Metoděje Prajky je folklórní akce pořádaná kulturní komisí Městského úřadu 

v Lanžhotě ve spolupráci s místními lidovými zpěváky Jitkou a Břetislavem Osičkovými. 

Jedná se o společenskou akci věnovanou vzpomínce na lanžhotského rodáka Metoděje Prajku 

- hudebního skladatele, muzikanta a kapelníka. Poprvé se uskutečnila v roce 2006 a koná se 

pravidelně v den výročí narození Metoděje Prajky - 5. července, a to na dvoře Hospody u 

Bartošů. Kulturní komise vybere tři dechové kapely, které Břetislav Osička požádá o 

vystoupení. Každá dechová kapela zahraje několik skladeb od Metoděje Prajky. Počet 

návštěvníků je obvykle 250. (Tučková H., 2015)  

  

                                                           
3
 mužáci - ženatí muži, kteří byli v minulosti členy chasy 
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Kateřinská zábava  

Kateřinská zábava se koná při příležitosti svátku svaté Kateřiny (25. listopadu). 

Pořadatelem jsou stárci ve spolupráci s krojovanou chasou. Kateřinskou zábavu provází 

dechová kapela. Kateřinská zábava je příležitostí pro setkání bývalých stárkových, kterým je 

v průběhu zábavy vyhlášeno stárky taneční sólo.   

Štěpánská zábava  

Štěpánská zábava se koná při příležitosti svátku svatého Štěpána (26. prosince). Jedná 

se o první krojovanou akci, kterou organizují noví stárci. Neboť právě v den svatého Štěpána 

jsou voleni stárci pro příštích 12 měsíců. Na Štěpánské zábavě hraje dechová kapela.  

 

5.3 Farní akce  

 

Žehnání vína  

Společenská akce, která se v Lanžhotě tradičně váže ke svátku svatého Štěpána, je 

Žehnání vína. Pořadatelem je Český zahrádkářský svaz Lanžhot ve spolupráci s místním 

knězem. Pěstitelé, vinaři a milovníci dobrého vína se setkají za účelem ochutnávky mladých 

vín, kterým je požehnáno farářem. Jedná se o odměnu za odvedenou práci ve vinohradě  

a starosti při výrobě tohoto skvostu jižní Moravy. Kulturní program zajišťují svým 

vystoupením Mužáci Lanžhot. Žehnání vína se koná v sále společenského domu.  

Žehnání koní  

Žehnání koní se koná na svátek svatého Štěpána, neboť svatý Štěpán je patronem koní. 

Jedná se o tradiční společenskou akci, kterou organizuje občanské sdružení Koňské stezky 

Podluží ve spolupráci s knězem. Žehnání koní se poprvé uskutečnilo v roce 2007. Obvykle je 

požehnáno 40 - 50 koním. Většina koní je v zápřahu s vozy, ojediněle jsou majitelé koní 

v sedle. Každý kůň obdrží od kněze jako upomínku kokardu na ohlávku, jeho majiteli je 

kokarda připíchnuta na rukáv. Žehnání koní se koná na celém prostranství náměstí u kostela. 

V loňském roce výjimečně koním (43) požehnal kněz z jiné farnosti - duchovní otec Juraj 

Rybanský ze Senice na Slovensku. Na závěr programu majitelé se svými koňmi několikrát 

objíždí náměstí kolem kostela. (Kořínková, 2015) 
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5.4 Společenské akce 

 

Místní výstava vín  

Místní výstavu vín, u místních občanů známou pod pojmem „košt vín“, pořádá Český 

svaz zahrádkářů Lanžhot každoročně v měsíci březnu. Společenská akce se koná za 

doprovodu cimbálové muziky v sále restaurace Podlužan. V ceně vstupenky je zahrnuta 

degustační sklenička a katalog vystavených vín. Vystavená vína jsou dílem místních, ale také 

„přespolních“ vinařů - tedy vinařů z okolních obcí. Vzorky vín, kterých bývá 400, nalévají 

návštěvníkům členky chasy oblečené v krojích. Počet návštěvníků je obvykle cca 350. 

Vystavená vína hodnotí odborná degustační komise složená ze čtyř členů. Vyhlášení vítěze 

probíhá na samotné výstavě za přítomnosti zástupců Českého svazu zahrádkářů Lanžhot 

 a rovněž zástupců města Lanžhot, tedy starosty a místostarosty. (Třetina, 2015)  

Jaroslav Třetina v místním zpravodaji informuje: „Na místní výstavě vín, která se 

uskutečnila 14. března 2015, bylo vystaveno 428 vzorků - 275 vín bílých, 115 vín červených a 

38 vín růžových. Kromě místních vinařů se zúčastnili též vinaři z dvaceti obcí tří moravských 

podoblastí, Slovenska a Rakouska.“ 

Papučák  

Historie Papučáku se začala psát v 80. letech 20. století. Nositelem myšlenky o 

uspořádání prvního Papučáku byl tehdejší učitel místní základní školy Antonín Polách. 

Papučák je oblíbená recesistická společenská akce pro dospělé bez rozdílu věku. 

Organizátorem je fotbalový oddíl TJ Sokol Lanžhot. Na přípravě se tedy podílí zejména výbor 

fotbalového oddílu ve spolupráci s členy oddílu. Název Papučák je odvozen od slova 

„papuče“
4
, které musí mít všichni návštěvníci obuty. Motto Papučáku zní: „Vstup v riflích ani 

kvádru není povolen“. Cílem každého návštěvníka je mít co nejoriginálnější kostým - 

tvořivosti ani fantazii se meze, při jejich výrobě, nekladou. Papučák se koná v sále místní 

restaurace Podlužan, obvykle v měsíci březnu. Návštěvníky přilákají bohatá tombola  

a výborná kapela, která dokáže zahrát písničky všech hudebních žánrů. Dary do tomboly 

věnují místní podnikatelé a organizace, ale také jednotlivci z Lanžhota i blízkého okolí. 

                                                           
4
 papuče - slangově domácí obuv  
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Hlavní cenou, v posledních letech, byl LCD televizor, který zakoupil TJ Sokol Lanžhot. 

V ceně vstupenky je zahrnuta večeře. (Říha, 2015)  

Den matek  

Den matek se slaví druhou květnovou neděli. Den matek je společenská akce pořádaná 

kulturní komisí Městského úřadu v Lanžhotě. Poprvé se uskutečnil v roce 1990. Jedná se o 

odpolední kulturní program na náměstí, v němž se reprezentují Mužáci Lanžhot, Ženský sbor 

z Lanžhota a chasa. V období, kdy plnila funkci ředitelky místní mateřské školy Dana 

Baťková, také děti předškolního věku vystupovaly, pod vedením učitelek, s folklórním 

pásmem. Program je určen zejména pro maminky, proto jsou všechny písně i básně tematicky 

zaměřeny. Na závěr akce dostane každá maminka dárek - dekoraci z papíru nebo z keramiky, 

kterou vytvořili děti z místní základní školy v hodinách výtvarné výchovy. (Tučková, H., 

2015)  

Hasičské závody 

V Lanžhotě mají hasičské závody bohatou tradici již několik desítek let a v podstatě 

nahradily veřejná hasičská cvičení. Samotná soutěž v požárním sportu O pohár starosty města 

Lanžhot se koná od roku 2001, kdy byl Lanžhot jmenován městem. Nahradila původní soutěž 

v požárním sportu O pohár starosty. Soutěže se obvykle účastní kolem dvaceti sportovních 

družstev. Každoročně přijíždí družstva z Velkých Pavlovic, Tvrdonic, Kobylí, Pasohlávek, 

Rakvic, Poštorné a Brodského (Slovenská republika). Cenou pro vítěze je putovní pohár. 

Každé družstvo dostane diplom, víno a několik maličkostí od sponzorů. Hasičské závody 

svou účastí podpoří až 150 návštěvníků z Lanžhota i jeho širokého okolí. (Bača, 2015) 

Lanžhotské ro(c)kování  

Lanžhotské ro(c)kování je přehlídka mladých nadějných rockových kapel z Lanžhota  

i z blízkého okolí. Poprvé se Lanžhotské ro(c)kování uskutečnilo v roce 2010. Kulturní 

komise vybere čtyři rockové kapely, které jsou následně osloveny k vystoupení. Vyhlášení 

nejlepší kapely neprobíhá, ovšem každá kapela dostane zdarma občerstvení a symbolický 

honorář. Společenská akce pro vyznavače rockové hudby se koná v období letních prázdnin 

na venkovním stadionu. Počet návštěvníků je obvykle 150. (Tučková, H., 2015)  
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Den koní  

Den koní je letní společenská akce, kterou pořádá spolek Koňské stezky Podluží pod 

záštitou města Lanžhot. Poprvé se Den koní uskutečnil v roce 2011. V posledních třech letech 

se akce koná na ranči Ostředek. Den koní, jak název vypovídá, je akce věnovaná koním  

a jejich majitelům. Program pravidelně tvoří vozatajská soutěž O putovní pohár starosty města 

a soutěž jezdců v sedle O pohár rančera. Materiální ceny pro vítěze zajišťují sponzoři. Každý 

rok je součástí programu také zajímavé vystoupení. V minulých letech se představila místní 

taneční skupina Country Rebels či Mistři republiky v práci s bičem. Počet návštěvníků je 

obvykle 350. Vstupné je dobrovolné. (Kořínková, 1015)  

O lanžhotský přegulňák  

O lanžhotský přegulňák je přehlídka lidových vypravěčů pořádaná kulturní komisí 

Městského úřadu v Lanžhotě. Kulturní program v podobě vystoupení tří lidových vypravěčů 

doplňuje Ženský sbor z Lanžhota. Každý účinkující získá honorář a přegulňáky
5
. Společenská 

akce určená zejména starším lidem se koná v měsíci červenci na dvoře Hospody u Bartošů. 

Počet návštěvníků je obvykle 200. (Tučková, H., 2015)  

Vánoční jarmark  

Vánoční jarmark se poprvé uskutečnil v roce 2010 na základě iniciativy kulturní 

komise Městského úřadu v Lanžhotě. Jarmark se koná na náměstí u kostela, kde jsou předem 

vystavěny dřevěné domečky určené pro prodejce. Výstavbu dřevěných domečků na jarmark 

zajišťuje vedení města Lanžhot a jejich pronájem je bezplatný. Prodejce tvoří místní lidé, kteří 

se chlubí svými výrobky a produkty určenými k prodeji. Doprovodný kulturní program 

zajišťují Mužáci Lanžhot, Ženský sbor z Lanžhota, chasa a děti z místní mateřské školy pod 

vedením svých učitelek. (Tučková, H., 2015)  

Zabíjačka a ohňostroj 

Na základě iniciativy tehdejšího starosty a místostarosty se zabíjačka a ohňostroj 

poprvé uskutečnily v roce 2006. Akce se koná ve druhé polovině měsíce prosince. 

Návštěvníci mají možnost shlédnout, jak zabíjačka probíhá a sami si vyzkoušet některé 

z obvyklých prací. Zdarma jsou návštěvníkům nabízeny ovarové pochoutky a svařené víno 

pro zahřátí. Zabíjačka probíhá od brzkých ranních hodin. Po skončení zabíjačky, ve večerních 

                                                           
5
 přegulňák - vyhlášený místní koláček  
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hodinách, následuje ohňostroj, který je profesionální firmou odpálen na náměstí u kostela. 

(Tučková, H., 2015)  
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6 Průzkum volnočasových aktivit pro dospělé v Lanžhotě  

V následující kapitole představíme výsledky průzkumu, který jsme realizovali mezi 

občany Lanžhota.  

 

6.1 Cíl průzkumu 

 

Hlavním cílem je zjistit informovanost občanů města Lanžhot o nabídce volnočasových 

aktivit pro dospělé jedince v obci Lanžhot. Za dílčí cíle považujeme zjištění: 

 do jaké míry respondenti navštěvují knihovnu,  

 do jaké míry se angažují respondenti v TJ Sokol Lanžhot, příp. v jakých oddílech, 

 spokojenosti respondentů s nabídkou volnočasových aktivit v Lanžhotě, 

 motivace respondentů, kteří aktivně navštěvují volnočasové aktivity v Lanžhotě, 

 do jaké míry respondenti navštěvují zájmové činnosti v jiné obci, příp. v jaké a kde, 

 hodnocení péče obce o volný čas obyvatel v Lanžhotě ze strany respondentů. 

 

6.2 Metoda průzkumu  

 

Průzkum se uskutečnil metodou dotazníku, který je považován za nejčastější metodu 

pedagogických výzkumů. Jedná se o písemné kladení otázek a získávání příslušných 

odpovědí. Cílem dotazníku je zjišťovat mínění lidí. Dotazník obsahuje jednotlivé otázky 

(položky), které jsou předloženy (administrovány) osobě zvané respondent. (Emanovský, 

2013, s. 38) Dotazník je vlastní a obsahuje otázky uzavřené, otevřené, polouzavřené i 

škálované. Dotazník je umístěn v příloze.  
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6.3 Průběh průzkumu 

 

Na základě souhlasu tehdejšího starosty města Františka Hrnčíře byly dotazníky 

umístěny na chodbě Městského úřadu v Lanžhotě. Respondentům byly k dispozici 

propisovací tužky. Na vyplněné dotazníky byla připravena dřevěná schránka se zámkem. 

Starosta projevil zájem o zveřejnění výsledků průzkumu.  

 

6.4 Soubor respondentů  

 

Respondent je osoba, která vyplňuje dotazník. (Gavora, 2010, s. 121) Dotazník 

obsahuje dotaz na pohlaví a věkovou kategorii. Dotazník vyplnilo 90 respondentů 

v zastoupení 67 (60%) žen a 23 (40%) mužů. V dotazníku bylo stanoveno šest věkových 

kategorií: 18 - 25 let, 26 - 35 let, 36 - 45 let, 46 - 55 let, 56 - 65 let a nad 65 let. Věkové 

kategorie respondentů ženského pohlaví znázorňuje graf 1. Věkové kategorie respondentů 

mužského pohlaví jsou zobrazeny v grafu 2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 1. Věkové složení respondentů ženského pohlaví 
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Z grafu 1 je patrné, že nejvyšší počet respondentů ženského pohlaví (16) je zařazeno 

do věkové kategorie 36 - 45 let. Dále uvádíme sestupně věkové kategorie podle počtu žen, 

které jsou do nich zařazeny: 26 - 35 let – 15 žen, 56 - 65 let – 11 žen, nad 65 let – 11 žen, 46 - 

55 let – 9 žen a 18 - 25 let – 5 žen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 2. Věkové složení respondentů mužského pohlaví  

Respondentů mužského pohlaví bylo o necelých 75 % méně než respondentů 

ženského pohlaví. Graf 2 znázorňuje, že nejvyšší počet mužů (7) je zařazen do věkové 

kategorie 18 - 25 let. Další věkové kategorie byly zastoupeny následovně: 26 - 35 let − 2 

muži, 36 - 45 let − 3 muži, 46 - 55 let – 3 muži, 56 - 65 let – 3 muži a nad 65 let – 5 mužů.  

 

6.5 Výsledky průzkumu  

 

Výsledky průzkumu jsou, podle jednotlivých položek v dotazníku, zaznamenány 

v grafech a doplněny vysvětlením. Pro lepší přehlednost jsou vybrané výsledky zpracovány 

také zvlášť pro mužské a ženské pohlaví.  
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1. Navštěvujete pravidelně místní knihovnu?  

Cílem dichotomické otázky bylo zjistit, do jaké míry dotázaní respondenti navštěvují 

místní knihovnu.  

 

 

 

 

 

 

 

Graf 3. Navštěvujete pravidelně místní knihovnu? 

Graf 3 vyjadřuje, že zápornou odpověď zvolilo 33 respondentů a kladně odpovědělo 

57 respondentů. Z grafu je patrné, že mezi respondenty je značné množství čtenářů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 4. Zastoupení čtenářek ve věkových kategoriích 



 

48 

 

Graf 4 vystihuje, že zastoupení čtenářek je ve věkových kategoriích 26 - 35 let a 36 - 

45 let stejné (12). Můžeme si klást otázku, proč je ve věkové kategorii nad 65 let zařazeno 

pouze 9 čtenářek, jestliže seniorky mají značné množství volného času. Ve věkové kategorii 

46 - 55 let je 5 čtenářek, 7 čtenářek patří do věkové kategorie 56 - 65 let. Z grafu je zřejmé, že 

nejméně čtenářek je ve věkové kategorii 18 - 25 let (4).  

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 5. Zastoupení čtenářů ve věkových kategoriích 

 Mezi respondenty mužského pohlaví je pouze 8 čtenářů. Jsme 

přesvědčeni, že četba není pro muže natolik interesantní. Získané údaje nám přiblíží graf 5. 

Nejvyšší počet čtenářů (4) je ve věku nad 65 let. Se stejným počtem čtenářů (2) jsou 

zastoupeny věkové kategorie 18 - 25 let a 46 - 55 let. Ve věkových kategoriích 26 - 35 let,  

36 - 45 let a 56 - 65 let nebyl žádný čtenář uveden.  

Domníváme se, že mladá generace upřednostňuje v oblasti literatury moderní technologie 

jako například elektronické knihy a internet před návštěvou knihovny. 

 

2. Navštěvujete pravidelně ve svém volném čase organizaci TJ Sokol Lanžhot?  

Uvedená otázka je polouzavřená. V případě kladné odpovědi, měli respondenti uvést, 

jakému sportu se věnují. Záporně odpovědělo 17 mužů (74 %) a 55 žen (82 %).  
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Graf 6. Jakému sportu se věnujete? 

Graf 6 znázorňuje, jaké oddíly navštěvují respondenti, kteří odpověděli kladně. 

V případě kladných odpovědí žen jednoznačně převažoval oddíl ASPV (67 %), zatímco u 

respondentů mužského pohlaví se tato odpověď nevyskytla vůbec. Odpovědi žen dále tvořily: 

oddíl kulturistiky a silového trojboje (17 %), oddíl košíkové (8 %) a volejbalový oddíl (8 %). 

Předpokládáme, že oddíl ASPV je u žen z Lanžhota všeobecně oblíbený. Respondenti mužské 

pohlaví uvedli, že se věnují sportům v TJ Sokol Lanžhot: florbalový oddíl (32 %), fotbalový 

oddíl (17 %), oddíl košíkové (17 %), oddíl kulturistiky a silového trojboje (17%) a oddíl 

stolního tenisu (17 %).  

 

Nejvyšší počet pravidelných návštěvníků, tedy členů oddílů, TJ Sokol Lanžhot tvoří 

v našem průzkumu ženy ve věku 36 - 45 let a muži ve věku 18 - 25 let. 
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3. Jaké zájmové činnosti, svazy a spolky v našem městě znáte? 

Cílem otevřené otázky bylo zjistit povědomí místních obyvatel o existenci zájmových 

činností, svazů a spolků v obci.  

 

 

Graf 7. Jaké zájmové činnosti, svazy a spolky v našem městě znáte? 

Výsledek je zaznamenán v grafu 7. Jednoznačně nejčastější odpovědí respondentů 

byla TJ Sokol Lanžhot -  46 % žen a 48 % mužů. Jsme překvapeni, že SDH - sportovní 

družstvo a Lakrosový oddíl 300 Lanžhot uvedly pouze ženy. 
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Graf 8. Povědomí občanů o existenci oddílů TJ Sokol Lanžhot 

Jak je zaznamenáno v grafu 8, odpovědi respondentů také tvořily konkrétní oddíly TJ 

Sokol Lanžhot. Graf vystihuje, že podle respondentů, bez rozdílu pohlaví, je nejznámější 

fotbalový oddíl.  

 

4. Je podle Vašeho názoru nabídka volnočasových aktivit v našem městě dostatečná? 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 9. Je podle Vašeho názoru nabídka volnočasových aktivit v našem městě dostatečná? 
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Jedná se o otázku uzavřenou. S nabídkou volnočasových aktivit je spokojeno 59,5 % 

dotázaných žen, tedy 39 % spokojeno není. Jeden respondent ženského pohlaví (1,5 %) 

neoznačil ani jednu odpověď, ale vlastními slovy odpověděl „nevím“. Za dostatečnou 

považuje nabídku volnočasových aktivit 74 % respondentů mužského pohlaví, za 

nedostatečnou ji označilo 26 % mužů. Konkrétní počty respondentů jsou uvedeny v grafu 9. 

Podle výsledku usuzujeme, že je nabídka volnočasových aktivit dostatečná.  

 

5. Navštěvujete nějakou zájmovou činnost (svaz, spolek) v našem městě?  

Uvedená otázka je polouzavřená. V případě kladné odpovědi, měli respondenti uvést, 

jakou konkrétní zájmovou činnost navštěvují. Zápornou odpověď zvolilo 13 mužů (56,5 %)  

a 60 (89,5 %) žen. Kladně odpovědělo 10 mužů (43,5 %) a 7 žen (10,5 %).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 10. Navštěvujete nějakou zájmovou činnost (svaz, spolek) v našem městě? 

V grafu 10 jsou zobrazeny zájmové činnosti uvedené kladně odpovídajícími 

respondenty.   
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Graf 11. Zájmové činnosti - věkové kategorie žen 

V grafu 11 je znázorněno, jaké konkrétní zájmové činnosti (svazy, spolky) navštěvují 

respondenti ženského pohlaví. 

Věkové kategorie respondentů ženského pohlaví jsou zastoupeny následovně: 26 - 35 

let – 2 respondenti, 36 - 45 let – 1 respondent, 56 - 65 let – 1 respondent a nad 65 let – 3 

respondenti. Do věkových kategorií 18 - 25 let a 46 - 55 let nebyl zařazen nikdo.   

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 12. Zájmové činnosti - věkové kategorie mužů 
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V grafu 12 je zobrazeno, jaké konkrétní zájmové činnosti (svazy, spolky) navštěvují 

respondenti mužského pohlaví. 

Věkové kategorie respondentů mužského  pohlaví jsou zastoupeny následovně: 18 - 25 

let – 3 respondenti, 26 - 35 let – 1 respondent, 36 - 45 let – 1 respondent, 46 - 55 let – 2 

respondenti, 56 - 65 let – 2 respondenti a nad 65 let – 2 respondenti.  

 

6. Jestliže navštěvujete nějakou zájmovou činnost (svaz, spolek) v našem městě,  

co Vás k tomu motivuje?  

Otevřenou otázku zodpovědělo celkem 37 respondentů, v zastoupení 21 žen (31 %) a 16 

mužů (70 %).  

 

Graf 13. Motivace žen k zájmovým činnostem 

Graf 13 znázorňuje motivace žen k navštěvování zájmových činností, svazů či spolků. 

Nejčastější odpovědí byl zájem (6 respondentů). Dále byly uváděny motivace: přátelé (4 

respondenti), zdraví (2 respondenti), udržování/zlepšení fyzické kondice (2 respondenti). 

Zbývající motivace určil vždy jeden respondent.  
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Graf 14. Motivace mužů k zájmovým činnostem 

V grafu 14 je zobrazena motivace mužů k navštěvování zájmových činností, svazů či 

spolků. Přátele jako motivaci označili 4 respondenti. Domníváme se, že zájem je všeobecně 

nejvýznamnější motivací pro volnočasové aktivity jedince. Proto jsme překvapeni, že jej 

uvedli pouze 3 respondenti. Za motivaci považují 2 respondenti tradici . Zbývající motivace 

byly stanoveny vždy jedním respondentem.  

 

7. Navštěvujete kulturní a sportovní akce, které se konají v našem městě (např. plesy, 

žehnání koní, košt vína, hasičské závody apod.)? 

Jedná se o polouzavřenou otázku. Zápornou odpověď označilo 18 respondentů, a to 

v zastoupení 15 žen (22 %) a 3 mužů (13 %). Kladnou odpověď tedy zvolilo 52 žen a 20 

mužů.  
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Graf 15. Které kulturní a sportovní akce v našem městě navštěvujete? (ženy) 

Nejčastěji navštěvují folklórní, farní a společenské akce respondenti ženského pohlaví 

ve věkové kategorii 26 - 35 let. Jejich počet činí 42. Graf 15 znázorňuje, jaké konkrétní akce 

ženy této věkové kategorie navštěvují. Domníváme se, že v rámci našeho průzkumu, mají 

ženy v oblibě plesy. 

 V daných věkových kategoriích navštěvují kulturní a sportovní akce 

respondenti ženského pohlaví v počtu:  

18 - 25 let −  12; 

36 - 45 let − 30; 

46 - 55 let −  17; 

56 - 65 let −  15; 

nad 65 let −  6.  
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Graf 16. Návštěvnost žen - Žehnání koní 

Z grafu 16 usuzujeme, že ženy rády navštěvují Žehnání koní.  

 

Graf 17. Které kulturní a sportovní akce v našem městě navštěvujete? (muži) 
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Nejčastěji navštěvují folklórní, farní a společenské akce respondenti mužského pohlaví 

ve věkové kategorii 18 - 25 let. Jejich počet činí 15. Graf 17 zobrazuje, jaké konkrétní akce 

muži této věkové kategorie navštěvují. 

 V daných věkových kategoriích navštěvují kulturní a sportovní akce 

respondenti mužského pohlaví v počtu:  

26 - 35 let −  4; 

36 - 45 let − 10; 

46 - 55 let −  3; 

56 - 65 let −  4; 

nad 65 let −  10.  

 

 

 

 

 

 

 

Graf 18. Návštěvnost mužů - Místní výstava vín 

Respondenti mužského pohlaví nejčastěji volili odpověď Místní výstava vín, jak 

znázorňuje  

graf 18. 

 

8. Navštěvujete nějakou zájmovou činnost v jiné obci? 

Uvedená otázka je polouzavřená. V případě kladné odpovědi, měli respondenti uvést, 

jakou zájmovou činnost navštěvují a ve které obci. Kladně odpovědělo pouze 5 respondentů - 

2 muži (9 %) a 3 ženy (4,5 %). Respondenti dodali odpovědi: Mateřské centrum ve 
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Tvrdonicích, tábory pro rodiče a děti, folklórní aktivity a kuželky. Dva respondenti, kteří 

zvolili kladnou odpověď, však nepřiblížili, kde a jakou zájmovou činnost vykonávají. 

9. Jakou zájmovou činnost či společenskou akci v našem městě postrádáte? 

Cílem otevřené otázky je zjistit, jaká zájmová činnost či společenská akce, dospělým 

občanům v Lanžhotě, chybí. Odpověď neuvedlo 42 žen (63 %) a 14 mužů (61 %). Do grafů 

jsme nezařadili odpovědi respondentů jako například koupaliště či kino, neboť se jedná o 

instituce. Jelikož se bakalářská práce zabývá dospělými občany, neuvedli jsme v grafech ani 

odpovědi: sporty a jiné kroužky pro děti, hasičský kroužek pro děti, více akcí pro děti  

a zájmové činnosti pro děti. Zaujala nás osobitá odpověď jednoho respondenta „Jsem spíše 

introvert.“  

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 19. Jakou zájmovou činnost či společenskou akci v našem městě postrádáte? (muži) 

Z grafu 19 je patrné, jaké zájmové činnosti či společenské akce respondenti mužského 

pohlaví postrádají. Domníváme se, že občané Lanžhota by ve svém městě skutečně 

gastronomickou akci uvítali. Z vlastní zkušenosti víme, že Gulášfest je v obcích ve, kterých se 

pořádá, velmi oblíbenou událostí roku nejen pro gurmány. Graf znázorňuje, že pouze jeden 

respondent postrádá v obci sportovní činnost, ostatní respondenti by uvítali společenské akce. 

Respondenti mužského pohlaví ve věkové kategorii 18 - 25 let postrádají v Lanžhotě akce 

s živou hudbou (nikoliv dechovou) a Gulášfest.  
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Dále respondenti ve věkových kategoriích uvedli:  

26 - 35 let –  oddíl házené;  

36 - 45 let –  společenské akce pro mladší lidi a ochotnické divadlo; 

56 - 65 let –  besedy nad kronikou, koncerty a divadelní představení.  

Respondenti ve věkových kategorií 46 - 55 let a nad 65 let odpověď neuvedli.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 20. Jakou zájmovou činnost či společenskou akci v našem městě postrádáte? (ženy) 
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Graf 20 znázorňuje, jaké zájmové činnosti či společenské akce postrádají v Lanžhotě 

ženy. Nejvyšší počet respondentů uvedl jako odpověď divadelní představení. Domníváme se, 

že pravidelná divadelní vystoupení v Lanžhotě by přilákala hojný počet místních návštěvníků. 

Za interesantní podnět si dovolujeme označit ochotnické divadlo, neboť několik 

nadějných ochotnických herců z Lanžhota navštěvuje divadelní kroužek Divadla Bedřicha 

Kaněry v Břeclavi. Ochotnické divadlo se významně zapsalo do historie Lanžhota, neboť 

představení divadelního kroužku působícího v letech 1951 - 1979 slavila u místních občanů 

úspěch. Podle našeho mínění by Kulturní komise Městského úřadu v Lanžhotě obnovení 

ochotnického divadla nejen uvítala, ale také finančně podpořila.    

Z grafu dále vyplývá, že někteří dotázaní respondenti pociťují nedostatek aktivit pro 

seniory. Ve svých odpovědích uvádí například klub důchodců, setkávání důchodců či více 

akcí pro důchodce. Jsme přesvědčeni, že některé odpovědi nejsou oprávněné, neboť například 

vyznačené cyklostezky pro cyklisty v okolí Lanžhota existují. Domníváme se, že respondent 

měl na mysli jejich obnovu.  

Respondenti ženského pohlaví z daných věkových kategorií by v obci uvítali:  

18 - 25 let –  zumba, koncerty, ochotnické divadlo;  

26 - 35 let –  činnosti s rodiči a dětmi, divadelní představení, klasické tance, vánoční     

                        představení, cvičení s malými dětmi; 

36 - 45 let −  koncerty, divadelní představení, kurzy výtvarné techniky, jarmarky, gulášfest; 

46 - 55 let −  divadelní představení;  

56 - 65 let −  zábava pro starší, cyklistické a turistické akce pro seniory, více dětských  

  vystoupení na veřejnosti, kroužky rukodělných prací, vyznačené stezky pro  

  cyklisty, klub důchodců; 

nad 65 let − více dětských vystoupení na veřejnosti, zájmová činnost pro rodiny s dětmi,  

                        letní přehlídky, setkávání důchodců, více akcí pro důchodce.  
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10.  Zhodnoťte obec jako celek - jak se stará o volný čas občanů? Oznámkujte jako ve 

škole.  

Jedná se o škálovanou otázku, k níž měli respondenti uvést své slovní hodnocení. 

Zajímali jsme se o názory občanů.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 21. Hodnocení obce respondenty mužského pohlaví 

Graf 21 ukazuje, jak hodnotili obec respondenti mužského pohlaví. Z grafu je zřejmé, 

že nejvyššího zastoupení dosáhlo hodnocení 3 - 10 respondentů. Ke známce 3 byly připojeny 

komentáře:  

„Vždy to má nějakou chybu - něco se podporuje víc a něco míň.“  

„Obec se snaží o kulturní vyžití, avšak občané moc svojí účastí nepodpoří.“ 

Výbornou zvolili 3 respondenti a 2 z nich připojili své vyjádření: 

„Obec se stará dobře.“ 

„Dle ekonomických možností obce.“   

Známku 2 vybralo 8 respondentů, přičemž pouze jeden z nich vyjádřil svůj názor:  

„Těžko v dnešní době vymyslet něco, co by občany zaujalo a také najít lidi, kteří by se o 

nějakou akci byli ochotni postarat ve svém volném čase.“  
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Jeden respondent ohodnotil obec dostatečnou, stejně tak známku 5 zakroužkoval 

pouze jeden respondent.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 22. Hodnocení obce respondenty ženského pohlaví 

Graf 22 znázorňuje posouzení respondentů ženského pohlaví. Na rozdíl od mužů, ženy 

nejčastěji volily známku 2 - 27 respondentů a někteří připojili komentáře:  

„Myslím, že je dostačující, jen někdy organizace vázne.“  

„Chválím snahu o zachování tradic a zvyků už u dětí v předškolním věku.“ 

„Aktivit dostatek, ale lépe zpřístupnit prostory pro aktivity - hřiště, hala.“ 

„Chybí více sportovních kroužků pro mladší jako například volejbal, gymnastika - dojíždí do 

Břeclavi nebo do Kostic“  

Známkou 3 hodnotilo 22 respondentů, z nichž 4 přidali slovní hodnocení:  

„Malý výběr kroužků pro mladší skupiny - vše zaměřeno sportovně, chybí tvořivá činnost.“ 

„Mnoho sportu, málo kultury.“ 

„V rámci svých možností, obec není zařízena za účelem trávení volného času občanů, ale 

určitě nebrání v této činnosti jiným organizacím.“ 

„Hodně se zapomíná na rodiny s dětmi.“  

Známku 4 zvolilo 10 respondentů. Svůj názor vyjádřili pouze 2 respondenti:  

„Osobně si myslím, že se obec o volný čas občanů nezajímá. Všechny uspořádané akce jsou 
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většinou organizovány jednotlivci nebo sdružením.“  

„Vždy je co vylepšovat.“  

Na výbornou hodnotí péči obce o volný čas občanů 6 respondentů s pochvalami:  

„Myslím, že se snaží nabídnout zábavu všem věkovým kategoriím.“  

„Dostatečně, jenom občané nemají zájem.“ 

„Je dostačující.“  

Jeden respondent oznámkoval obec nedostatečnou. Jeden respondent odpověděl na 

škálovanou otázku slovem „nevím“.  

 

6.6 Shrnutí  

 

Zrealizovaný dotazníkový průzkum přinesl zajímavé výsledky. Z výsledků vyplynulo, 

že mezi respondenty se vyskytuje značné množství návštěvníků místní knihovny. Nejvyšší 

počet pravidelných návštěvníků, tedy členů oddílů, TJ Sokol Lanžhot tvoří v našem průzkumu 

ženy ve věku 36 - 45 let a muži ve věku 18 - 25 let.  V rámci průzkumu, členy místních 

organizací tvoří zejména muži ve věku 18 - 25 let a překvapivě ženy ve věku nad 65 let. 

Respondenti mužského i ženského pohlaví hojně navštěvují akce konané ve městě. Jejich 

výběr se odvíjí zejména podle věku. Nejčastějšími návštěvníky folklórních, farních  

a společenských akcí jsou, podle našeho průzkumu, ženy ve věku 26 - 35 let a muži ve věku 

18 - 25 let. Ačkoliv považuje většina respondentů nabídku volnočasových aktivit ve městě za 

dostatečnou, postrádají řadu akcí i zájmových činností. Překvapivé byly některé názory 

respondentů připojené k hodnocení. 
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ZÁVĚR 

 

Bakalářská práce pojednává o možnostech trávení volného času v obci Lanžhot se 

zaměřením na dospělé občany. Zaměřuje se rovněž na skutečnost, do jaké míry jsou možnosti 

využívány. Teoretická část je věnována volnému času a dospělosti. Rozsáhlou část jedné 

podkapitoly tvoří faktory ovlivňující trávení volného času v dospělosti. Prostor je věnován 

také zájmovému vzdělávání dospělých. Výše uvedená problematika se opírá převážně o 

odbornou literaturu. Další kapitola seznamuje s obcí Lanžhot. Ústředním textem práce je 

ucelený přehled zájmových činností a akcí včetně popisu, tedy veškerým dostupným 

volnočasovým aktivitám v Lanžhotě. Informace byly získávány od organizátorů, vedoucích či 

jedinců, kteří se aktivně v dané oblasti angažují. S jedinci, se kterými nebylo možné osobní 

setkání, vyplnili dotazník uvedený v příloze.  Rozhovor s Hanou Tučkovou, aktivní členkou 

Kulturní komise Městského úřadu v Lanhotě, poskytl pro práci cenné poznatky o akcích 

pořádaných městem.  

Z výsledků průzkumu vyplynulo, že pro dotázané osoby představuje TJ Sokol Lanžhot 

všeobecně nejznámější organizaci v Lanžhotě. Nejvyšší počet respondentů mužského pohlaví 

navštěvuje Místní výstavu vín. Žehnání koní je nejoblíbenější akcí u respondentů ženského 

pohlaví. Informovanost respondentů o místních organizacích, aktivitách a akcích je na vysoké 

úrovni. Domníváme se, jako většina respondentů, že nabídka volnočasových aktivit 

v Lanžhotě je dostatečná. Přesto respondenti postrádají značné množství zájmových činností 

či společenských akcí.  

Naším záměrem je seznámit s výsledky průzkumu občany Lanžhota, ale také vedení 

města. Věříme, že Kulturní komise Městského úřadu v Lanžhotě využije výsledky průzkumu 

pro rozšíření nabídky volnočasových aktivit v obci.  
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SEZNAM PŘÍLOH 

 

Příloha č. 1: Dotazník 

Příloha č. 2: Dotazník - zájmové činnosti 



 

 

Příloha č. 1: 

 

                                       DOTAZNÍK 

                       Možnosti trávení volného času v rámci obce Lanžhot 

   se zaměřením na dospělé občany  

 

 Pohlaví (zakroužkujte) :     

  žena                                muž 

 

 Věk:  

 a) 18 - 25 let b) 26 - 35 let c) 36 - 45 let  

              d)  46 - 55 let e) 56 - 65 let f)  nad 65 let     

1. Navštěvujete pravidelně místní knihovnu? 

a) ano 

b) ne 

 

2. Navštěvujete pravidelně ve svém volném čase organizaci TJ Sokol Lanžhot? 

a) ne 

b) ano - uveďte, jakému sportu se věnujete:  

__________________________________________________________________ 

 

3. Jaké zájmové činnosti, svazy a spolky v našem městě znáte?   

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

4. Je podle Vašeho názoru nabídka volnočasových aktivit v našem městě dostatečná? 

a) ano  

b) ne  

 

5. Navštěvujete nějakou zájmovou činnost (svaz, spolek) v našem městě? 

a) ne 

b) ano - uveďte konkrétně jakou:  

__________________________________________________________________  

 

6. Jestliže navštěvujete nějakou zájmovou činnost (svaz, spolek) v našem městě, co Vás  

k tomu motivuje? 

__________________________________________________________________ 

 

7. Navštěvujete kulturní a sportovní akce, které se konají v našem městě (např. plesy,  

žehnání koní, košt vína, hasičské závody apod.)? 

a) ne 

b) ano - uveďte konkrétně které: 

__________________________________________________________________ 

 

8. Navštěvujete nějakou zájmovou činnost v jiné obci? 

a) ne 

b) ano - uveďte jakou a kde: 

__________________________________________________________________ 

 



 

 

9. Jakou zájmovou činnost či společenskou akci v našem městě postrádáte? 

__________________________________________________________________ 

 

10. Zhodnoťte obec jako celek - jak se stará o volný čas občanů? Oznámkujte jako ve  

škole (1-5) a připojte svůj názor.  

    1                        2                              3                         4                        5 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

Dotazník je anonymní a slouží výhradně jako studijní materiál k bakalářské práci. 

Děkuji za Váš čas.  



 

 

Příloha č. 2: 

 

Dotazník 

 
podklady pro bakalářskou práci  

„Možnosti trávení volného času v rámci obce Lanžhot se zaměřením na dospělé občany“ 
 

 

1. Zájmová činnost (přesný název): …………………………………………………………. 

 

Rok založení: ………….. 

 

2.  Vedoucí: ……………………………………. působí ve funkci od roku …………………. 

 

3. Náplň činnosti: …………………………………………………………………………...… 

 

………………………………………………………………………………………………….             

 

a) klub               b) spolek         c) svaz           d) jiná: ………………………………….……... 

 

4.  Počet členů: …………..  

 

5.      Počet mužů/chlapců: ………..             Počet žen/dívek: ……… 

 

6.     Věkové rozpětí členů:   od …………   do ……………… 

 

7.       Interval schůzek:   …………………………  

 

    Doba konání schůzky: ……………………. 

  

8.       Jaké jsou podmínky pro přijetí nového člena: …………………………………….………… 

 

……………………………………………………………………………………………….…. 

 

 

9.       Jakých největších úspěchů jste dosáhli? (obecně + jednotlivci)……………………………... 

 

………………………………………………………………………………………………...... 

     

 

 

10.  Plány, cíle do budoucna? ……………………………………………………………………… 

 

……………………………………………………………………………………………………… 

 

11. Členský poplatek: ……………….. 

 



 

 

Děkuji za spolupráci. 

 

  

Luďka Ferstlová, Lanžhot 

 

V případě nejasností mě kontaktujte:  

Ludka.Ferstlova@seznam.cz  

mailto:Ludka.Ferstlova@seznam.cz


 

 

SEZNAM ZKRATEK 

 

ASPV Asociace sport pro všechny 

CD kompaktní deska 

cykl. cyklistické   

ČČK Český červený kříž 

ČR Česká republika 

ČSV Český svaz včelařů 

ČSZ Český svaz zahrádkářů 

Kč koruna česká 

kol. kolektiv 

MO místní organizace 

MRS Moravský rybářský svaz 

MS Myslivecká společnost 

MZŠ Masarykova základní škola 

o. s. občanské sdružení 

příp. případně 

rukoděl. rukodělný 

SDH Sbor dobrovolných hasičů 

sport. sportovní 

STP Svaz tělesně postižených 

TJ tělovýchovná jednota 

tur. turistický 

veř. veřejnost 

ZO základní organizace 
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